	


Prot. n. 1785

AVVISO D’ASTA

PER LA VENDITA DEI PRODOTTI SUGHERICOLI DA ESTRARRE A CURA DELL’AGGIUDICATARIO NEI TERRENI DI PROPRIETA’ DEL COMUNE DI BUSACHI SITI IN LOCALITA’ “MINDA OGGIU” E IN LOCALITA’ COLLEGIU – 

PREZZO A BASE D’ASTA 

EURO 2.000,00 (EURO DUEMILA/00) PIU’ IVA 

Si rende noto che il giorno 23 del mese di Maggio del  2007 alle ore 11.00, presso la sede del Comune di Busachi in Busachi, Piazza Italia numero uno, si terrà un pubblico incanto per la vendita al miglior offerente del sughero gentile, sugherone e pezzame da macina, da estrarsi a cura e spese dell’aggiudicatario nei terreni di proprieta’ del Comune di Busachi siti in localita’ “Minda Oggiu” e in localita’ Collegiu. 

La vendita avviene a corpo e il prezzo a base d’asta è fissato in € 2.000,00 (euro duemila/00) oltre l’IVA di legge.

L’asta si svolgerà ai sensi degli articoli 73, lettera c, e 75 del R.D. 23.05.1924 n.827 e pertanto col metodo delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo a base d’asta e l’aggiudicazione verrà disposta a favore dell’impresa che ha offerto il prezzo più alto. 

Le condizioni di ammissione, partecipazione ed esecuzione contrattuale sono contenute nel capitolato di gara disponibile presso gli uffici dell’Ente. 

A pena di esclusione,le imprese che intendono partecipare alla gara dovranno presentare un offerta sottoscritta dal titolare dell'impresa o dal legale rappresentante della società, o da altro soggetto che presenti contestualmente specifica procura notarile.

I documenti da presentare, dettagliati nel seguito, e le modalità di presentazione sono le seguenti: 

1) le ditte dovranno produrre un plico esterno debitamente sigillato

e controfirmato sui lembi di chiusura, integro e non trasparente, recante il nominativo, la sede dell'impresa e l'oggetto della gara e la dicitura “NON APRIRE CONTIENE OFFERTA PER VENDITA DEI PRODOTTI SUGHERICOLI”, a sua volta contenente:

· una prima busta interna, anch'essa debitamente sigillata con le innanzi descritte modalità, integra e non trasparente, recante la dicitura "offerta economica", contenente appunto l'offerta economica della fornitura da presentare mediante utilizzo o riproduzione del modulo di offerta predisposto dall’Amministrazione; 

· una seconda busta interna, anch'essa debitamente sigillata con le innanzi descritte modalità, recante la dicitura "Documentazione di gara", contenente i documenti concernenti l'ammissione, ovvero  autodichiarazione concernente gli elementi di ammissione, da effettuare mediante compilazione, o riproduzione dell’allegato "B" predisposto dall’Amministrazione, debitamente sottoscritta dal titolare o legale rappresentante dell'impresa, con allegazione di una copia di un valido documento di identità personale da prescegliere fra quelli individuati all’articolo 35 del D.P.R. 445/2000 ( passaporto, carta d'identità, ecc. ).

Il termine ultimo per la ricezione delle offerte è fissato alle ore 12.00 del giorno 21.05.2007; dopo tale termine non si ammetteranno offerte, nemmeno in sostituzione o a modifica di quelle già pervenute. Rimane inteso che la consegna dell'offerta è ad esclusivo carico del mittente e, pertanto, l'Amministrazione non potrà essere ritenuta responsabile qualora il plico giunga oltre i termini prefissati per ritardi imputabili al servizio postale o per qualsiasi altro motivo, ovvero qualora il plico giunga aperto o danneggiato, tale da non rispondere più ai requisiti di integrità indispensabile per l'ammissione alla gara. 

Le offerte devono essere inviate al seguente indirizzo: Comune di Busachi, Piazza Italia n. 1, 09082 Busachi (OR), mediante il servizio postale con lettera raccomandata o mediante consegna a mano all’Ufficio Protocollo del Comune.

Pena l’esclusione, l’offerta dovrà essere effettuata integralmente ed

esclusivamente in lingua italiana.

L'offerta economica, espressa in euro, dovrà essere indicata in cifre ed in lettere, fermo restando che, in caso di contrasto tra le indicazioni prevarrà quella più vantaggiosa per l'amministrazione, salvo errore palesemente riconoscibile.

Sull'offerta deve essere regolarmente assolta l'imposta di bollo, pena la regolarizzazione, ai sensi di legge.

Le offerte potranno essere presentate esclusivamente in rialzo sulla base d’asta.

In applicazione dell’art. 69 del R.D 827/24. Si dichiara che l’Amministrazione procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, mentre in caso di offerte uguali si procederà ai sensi dell’art. 77 del precitato R.D. 

Gli aspiranti all’asta potranno esaminare i luoghi di estrazione ed i

materiali posti in vendita previa richiesta telefonica al numero 0783 62010 – 0783 62274.   

Il Responsabile del Servizio, Dott.ssa Antonella Marcello provvederà all’organizzazione della visita mediante il personale dell’ente incaricato.

Busachi, 16.04.2007

Il Responsabile del Servizio Affari Generali

Dott.ssa Antonella Marcello

Comune di Busachi
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