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	COMUNE DI GERGEI 
Provincia del Sud Sardegna
Area Urbanistica Edilizia Manutenzioni

	
	



Oggetto:	Lettera commerciale per regolamentare l'affidamento del “Servizio di cura, custodia, mantenimento, sterilizzazione dei cani  randagi catturati nel territorio comunale e lo smaltimento dei  cani deceduti  per il periodo intercorrente dal 01.01.2022 al 31.12.2023.” per un importo complessivo di €.20.119,50. Codice CIG: Z4E33DA2A2
[bookmark: more]
1. Premessa
Con determinazione dell’Area Urbanistica Edilizia Manutenzioni n….. del ……………. del Responsabile d’Area Ing. Marco Piludu, è stato affidato il Servizio di cura, custodia, mantenimento, sterilizzazione dei cani  randagi catturati nel territorio comunale e lo smaltimento dei  cani deceduti  per il periodo intercorrente dal 01.01.2022 al 31.12.2023,  alla Ditta Garden Dog s.a..s di Piras Enrico G., Partita IVA 01231300953 , con sede in Uras (CA), loc. Sa Gora lott. P.I.P. , per un importo complessivo, IVA esclusa di €.20.119,50  per un valore presunto di n. 9 cani all’anno,  secondo l’offerta presentata in sede di gara RdO : rfq_383499 - Servizio di di cura, custodia, mantenimento, sterilizzazione dei cani  randagi catturati nel territorio comunale e lo smaltimento dei  cani deceduti. Annualità 2022-2023,  sulla piattaforma telematica SardegnaCAT dalla suddetta Società Ditta Garden Dog s.a.s. di Piras Enrico G.;
La spesa complessiva di tale affidamento, trova copertura finanziaria sul Capitolo 161230 SPESE PER CURA ED ASSISTENZA ANIMALI IN CANILI Impegno pluriennale …/………. (i cui estremi dovranno essere riportati in fattura) del Bilancio Triennale di Previsione 2021-2023 nella seguente maniera:
· €.12.280,14 nell’anno di Bilancio 2022;
· €.12.280,14 nell’anno di Bilancio 2023;
La prestazione è regolata dalle condizioni di seguito riportate.
2. Oggetto e Parti stipulanti
L’Ente comunale affida a codesta Ditta il servizio di cura, custodia, mantenimento, sterilizzazione dei cani  randagi catturati nel territorio comunale e lo smaltimento dei  cani deceduti  per il periodo intercorrente dal 01.01.2022 al 31.12.2023  per un numero presunto di n. 9 cani annualmente, dato suscettibile di variazioni in aumento o diminuzione;
L’Ente comunale e il legale rappresentante della Società stipulano il contratto, col sistema dello scambio di lettere secondo gli usi del commercio, come prescritto all’art. 32, comma 14, del D. Lgs. n. 50/2016, come segue:
a) L’Ente comunale, nella persona dell’Ing. Marco Piludu, nato a Cagliari il 06/05/1972, per la sua qualifica di Responsabile dell’Area Urbanistica Edilizia Manutenzioni  del Comune di Gergei, domiciliato per la carica presso la sede del Comune di Gergei in via Marconi n.65, C.F PLDMRC72E06B354E, con propria firma digitale;
b) [bookmark: _GoBack]La Ditta Garden Dog s.a.s. di Piras Enrico G. con Sede in Uras (OR), Loc. Sa Gora lott. PIP , CAP 09099, P.IVA 01231300953 nella persona del suo legale rappresentante Piras Enrico Giovanni, nato a Oristano (OR), il 01.10.1988, C.F.PRSNCG88R01G113B, con propria firma digitale;
3. Regolazione della prestazione.
La prestazione regolata dalla presente lettera dovrà essere conforme a quanto previsto in sede di gara RdO : rfq_ 383499 - Servizio di cura, custodia, mantenimento, sterilizzazione dei cani randagi catturati nel territorio comunale e lo smaltimento dei cani deceduti. Annualità 2022-2023 sulla piattaforma telematica SardegnaCAT, la cui documentazione  sottoscritta ed esibita in sede di gara, che l'Impresa dichiara di conoscere e di accertarne integralmente il contenuto, è conservata agli atti dell’Area Urbanistica Edilizia Manutenzioni.
La prestazione dovrà, inoltre essere eseguita in conformità alla normativa in materia, e dovrà avvenire secondo la regola dell’arte.
4. Durata
Il contratto ha durata a partire dal 01.01.2022 al 31.12.2023. 
La prestazione è a termine, senza necessità di disdetta da parte dell’Ente.
5. Sottoscrizione del contratto 
	La sottoscrizione del contratto avviene nella forma elettronica dello scambio di lettere commerciali.
6. Modalità di esecuzione
Il contratto non potrà essere ceduto a pena di nullità dell’atto di cessione.
L'operatore economico si obbliga ad effettuare direttamente il Servizio in oggetto nel rispetto di tutte le clausole e condizioni, nessuna esclusa od eccettuata, contenute nella presente lettera e nel capitolato tecnico d’appalto nonché delle indicazioni impartite dall’Ente comunale nella persona del responsabile del procedimento. 
7. Corrispettivo

Trattasi di servizio a prestazione per il mantenimento e la custodia giornaliera dei cani randagi per un importo cadauno pari a  €.2,99 IVA esclusa e per lo smaltimento di ogni singola carcassa  per un importo pari a €. 26,40 IVA esclusa, per un importo complessivo sulle due  annualità (2022-2023) di €.20.119,50 IVA esclusa per una stima presuntiva di n. 9 cani;
Il prezzo contrattuale comprende tutte le attività, i costi complessivi e globali necessari alla corretta esecuzione del Servizio;
Codesta Ditta non potrà esigere dall’Ente comunale, per la prestazione oggetto del presente contratto, pagamenti superiori al corrispettivo pattuito. Con il pagamento del suddetto corrispettivo, codesta Ditta si intenderà soddisfatta di ogni sua pretesa.
8. Obblighi per la tracciabilità dei pagamenti
In ottemperanza a quanto previsto dalla Legge n. 136/2010, e successive modificazioni ed integrazioni, in materia di normativa antimafia, ai fini della tracciabilità dei pagamenti codesta società:
· dichiara di aver acceso il seguente conto corrente bancario, anche non in via esclusiva, precisando che si tratta di un conto già operativo, con questi estremi:
· Banco di Sardegna - Agenzia di Iglesias - IBAN:IT82G0836288160000000040595 ed IT66J0836288160000000040711; 
· dichiara che le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso sono le seguenti:
· Piras Enrico Giovanni, nato a Oristano (OR), il 01.10.1988, C.F.PRSNCG88R01G113B in qualità di legale rappresentante della Ditta Garden Dog s.a.s. di Piras Enrico G., Partita IVA 01231300953, con sede in Uras (OR), Loc. Sa Gora lott. P.I.P.;
· si obbliga a comunicare ogni modifica relativa ai dati trasmessi;
· prende atto che il mancato utilizzo del bonifico bancario o postale ovvero degli altri strumenti idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni costituisce causa di risoluzione del contratto da parte della stazione appaltante; questa, laddove riscontri l’inadempimento al divieto di cui al presente comma comunicherà per iscritto, tramite raccomandata A/R o posta elettronica certificata a codesta Società l’intenzione di avvalersi della presente clausola risolutiva. In questo caso, il contratto si intenderà risolto con la ricezione della citata dichiarazione di avvalersi della risoluzione.
9. Termini e modalità di pagamento
La Ditta Garden Dog procede a fatturazione trimestrale per il servizio svolto.
Tutte le fatture dovranno specificare dettagliatamente l’oggetto della prestazione a cui si riferiscono, il CIG e il numero di impegno comunicato all'aggiudicatario da parte dell’Ente.
[bookmark: sdfootnote1anc]L'operatore economico deve trasmettere le fatture per il pagamento al sito istituzionale del Comune di Gergei, al Codice Univoco ufficio Tecnico WZXM9D;
10. Interessi moratori
Gli interessi moratori vanno applicati in riferimento alla normativa di legge vigente al momento del danno sofferto per il mancato rispetto dell’obbligazione. 
11. Verifica
La verifica della prestazione sarà effettuata dal Responsabile del Servizio o dal Responsabile del Procedimento incaricato.
12. Recesso e risoluzione di diritto
Nel caso in cui le prestazioni non siano eseguite nel rispetto del contratto, l’Ente avrà la facoltà di fissare un termine entro il quale il contraente dovrà conformarsi alle condizioni previste nell’offerta.
In caso di mancato rispetto del suddetto termine, il contratto si riterrà risolto di diritto ai sensi dell'art.1454 del Codice Civile, salvo in ogni caso il risarcimento del danno.
In ogni caso, in materia di recesso e risoluzione, trova applicazione la disciplina di cui agli artt.108 e 109 del d.lgs.50/2016.
13. Responsabilità
La ditta si obbliga ad assumere ogni responsabilità per casi di infortuni e danni arrecati all’Ente in dipendenza di omissioni commesse durante l'esecuzione del Servizio.
14. Controversie e foro competente 
Eventuali controversie, che non potessero essere definite a livello di accordo bonario, saranno di competenza dell’autorità giudiziaria ordinaria. Foro competente è quello di Cagliari.
15. Domicilio
Ai fini del presente contratto, la Ditta elegge il proprio domicilio presso la sede dell’Ente, in G. Marconi n.65 - Gergei.
Le notificazioni e le intimazioni verranno effettuate tramite posta elettronica certificata.
16. Trattamento dei dati personali
Il trattamento dei dati di codesta Società, forniti ai fini del presente contratto, sarà finalizzato all’esecuzione del contratto medesimo.
Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Gergei. Il Responsabile interno del trattamento dei dati è il Responsabile dell’Area Urbanistica Edilizia Manutenzioni.  Il Responsabile esterno del trattamento dei dati è il Legale Rappresentante della Ditta GARDEN DOG s.a.s.
Incaricati del trattamento dei dati sono i dipendenti della Ditta GARDEN DOG s.a.s. e i funzionari dell’Amministrazione assegnati alle strutture interessate dal presente affidamento.  
Il trattamento dei dati verrà effettuato dal personale dell’Amministrazione aggiudicatrice e da eventuali altri addetti, preventivamente individuati, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato mediante strumenti informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.
Il trattamento potrà avvenire con l’utilizzo di procedura anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le suddette finalità, anche in caso di eventuale comunicazione a terzi e di collaborazione esterna da parte i responsabili o incaricati del trattamento.
Alla Ditta GARDEN DOG sas sono riconosciuti il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiedere la rettifica, l’aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi. Le richieste dovranno essere rivolte al responsabile del trattamento dei dati personali.
I dati potranno essere comunicati a soggetti, enti o autorità a cui la comunicazione sia obbligatoria in forza di disposizioni di legge o di ordini delle autorità; ad amministratori di sistema; per esercitare i diritti del Titolare, ad esempio il diritto di difesa in giudizio.   
Relativamente ai suddetti dati, al concorrente, in qualità di interessato, vengono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento. 
La presente è sottoscritta dalle parti come sopra rappresentate mediante scambio secondo gli usi commerciali attraverso il canale della posta elettronica certificata. Restano acquisiti al fascicolo:
1. il file sottoscritto con firma digitale da parte del Responsabile di servizio;
1. la prova della trasmissione del file, protocollato in forma elettronica, all'aggiudicatario;
1. la prova della ricezione alla PEC dell'aggiudicatario;
1. il file ricevuto dall'aggiudicatario all'indirizzo PEC dell’Ente.
Il perfezionamento del contratto avviene alla data della ricezione della PEC che la seconda delle parti abbia trasmesso alla prima che abbia assunto l'iniziativa della trasmissione della presente.



Per il Comune					Per la Ditta GARDEN DOG s.a.s. di Piras Enrico G.
Il Responsabile dell’Area U.E.M.				Il Legale rappresentante
        Ing. Marco Piludu						Sig. Enrico Giovanni Piras


ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE IN AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE
Un avviso relativo all’adozione del presente atto viene pubblicato sul sito istituzionale, nell’apposita sezione di “Amministrazione trasparente” ai sensi dell’art. 29, D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50, come modificato dal D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56.
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