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     Comune di Laerru
                          



SCADENZA ISCRIZIONI   1 OTTOBRE 2018
CORSI DISPONIBILI;
Canto classico e moderno, Canto Corale, Coro Voci bianche, Chitarra classica e moderna, Rap e Dee-Jay Violino, Clarinetto, Organetto Diatonico, Fisarmonica, Flauto, Tastiere, Pianoforte, Sax, Tromba, Violoncello, Basso Elettrico, Batteria, Cantautore, Canto monodico Sardo, Canto Sardo a Chitarra, Canto a Tenore, Launeddas, Composizione ed Arrangiamento (Ensemble, Band ed Orchestra), Composizione di testi per canzoni in Lingua Sarda, Jazz, Musica e Nuove Tecnologie, Audiotecnica e Fonia, Poesia Improvvisata in Lingua Sarda, Rap, Storia della Musica (attività seminariale). Teoria e solfeggio, Contrabbasso, Guida all’ascolto.
Quota Iscrizione annua SCUOLA CIVICA DI MUSICA per tutti € 10.00

Frequenza costo € 120.00 all’anno (25 lezioni individuali 1 a settimana) da Novembre a Maggio 

Le lezioni sono individuali 30 / 45 minuti + teoria e solfeggio e musica insieme

Corso perfezionamento € 120 all’anno per 25 lezioni + teoria e solfeggio e musica d’ insieme

Propedeutica musicale € 10.00 quota di iscrizione annua a.s. 2018/2019 - totale costo € 10,00
Al fine di poter istituire ogni singola classe di insegnamento è necessario che vi sia un numero minimo di 3 allievi interessato alla frequenza della medesima disciplina. 

La quota di frequenza dovrà essere versata al momento dell’iscrizione sul: CC Postale N°12377073  - intestato a: Comune di Laerru - Servizio Tesoreria – Causale: Iscrizione Scuola Civica di Musica Sonos A.S. 2018/2019, con l’indicazione della classe di insegnamento che si intende frequentare  - comprensivo di € 10,00 (quota di iscrizione) più quota di frequenza di ogni singolo corso.
I Moduli di iscrizione potranno essere ritirati presso la bacheca situata all’esterno dell’Ufficio  Servizi Sociali. o scaricati dal sito www.comune.laerru.ss.it, e dovranno essere riconsegnati entro il 1 ottobre 2018 all’Ufficio Protocollo del comune di residenza , completi della ricevuta di versamento.
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