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	COMUNE  DI  LURAS

Provincia di Sassari
SERVIZIO AMMNISTRATIVO, AFFARI GENERALI,SERVIZI SOCIALI,PERSONALE
C.A.P. 07025 Via Nazionale,12 - Tel. 079/645200 - Fax 079/647210 C.F. 00248590903


BANDO

Per l’assegnazione di contributi per il sostegno alle locazioni, annualità 2017
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
RENDE NOTO

Che a decorrere dal 07.06.2018  presso l’Ufficio Socio Socio-Assistenziale (o presso l’ufficio di Segreteria) possono essere presentate dagli interessati le domande per il contributo per il pagamento dei canoni di locazione dovuti alle famiglie in condizioni di disagio economico, ai sensi L. 9.12.1998, N° 431, del Decreto del Ministero dei Lavori Pubblici del 7.6.1999, della Deliberazione della G.R. N° 26/7 del 24.05.2018, della nota della Reg. Aut. della Sardegna, Assessorato dei Lavori Pubblici, Direzione Generale Servizio Edilizia Pubblica, Prot. N° 18853 del 29.05.2018 e della Determinazione del Direttore del Servizio dello stesso Assessorato n° 18853, Rep N° 723, del 29.05.2018.
Le domande devono pervenire all’Ufficio Protocollo di questo Comune manualmente o a mezzo Raccomandata A.R. o a mezzo di corriere entro il giorno 20.07.2018, ore 14,00. L’indirizzo è il seguente: Comune di Luras - Via Nazionale 12, 07025 Luras (SS) 

DESTINATARI DEI CONTRIBUTI

Titolari di contratti di locazione di unità immobiliari ad uso residenziale site nel Comune di residenza ed occupate a titolo di abitazione principale ed esclusiva.La locazione deve sussistere al momento della presentazione della domanda e risultare da un contratto regolarmente registrato.

La locazione, inoltre, deve permanere per tutto il periodo al quale si riferisce il contratto eventualmente ottenuto.In caso di interruzione della locazione, il contributo riferito al periodo eventualmente non ancora maturato deve essere restituito entro dieci giorni.

La residenza anagrafica nel Comune deve sussistere al momento della presentazione della domanda.
Per gli immigrati extracomunitari è necessario il possesso del certificato storico di residenza da almeno dieci anni nel territorio nazionale ovvero da almeno cinque anni nella medesima regione (D.L. 25.06.2008, N° 112, Capo IV; convertito con L. 06.08.2008, N° 133)

ESCLUSIONE DAI CONTRIBUTI

Sono esclusi i titolari di contratti di locazione di unità immobiliari classificate nelle categorie catastali A1 (abitazione di tipo signorile), A8 (ville) e A9 (castelli e palazzi di eminente pregio storico e artistico). 
Non sono ammessi i nuclei familiari nei quali anche un solo componente risulti titolare del diritto di proprietà, usufrutto, abitazione, uso su un alloggio adeguato alle residenze del nucleo familiare, ai sensi dell’art. 2, L.R. N° 13/1989.

Non sono ammessi, inoltre, i nuclei familiari che abbiano in essere un contratto di locazione stipulato tra parenti ed affini entro il secondo grado, o tra coniugi non separati legalmente.

In caso di coabitazione di più nuclei familiari può essere presentata una sola domanda di contributo.

REQUISITI PER LA CONCESSIONE DEI CONTRIBUTI

La concessione dei contributi è assoggettata alla sussistenza dei seguenti requisiti minimi, riferiti al nucleo familiare del richiedente:

a) Fascia A: ISEE (Indicatore delle situazione economica equivalente) del nucleo familiare uguale o inferiore alla somma di due pensioni minime INPS (€ 13.192,66) rispetto al quale l’incidenza sul valore ISEE del canone annuo corrisposto è superiore al 14% (fascia A); l’ammontare di contributo per ciascun richiedente è destinato a ridurre sino al 14% l’incidenza del canone sul reddito e non può essere superiore a € 3.098,74.

b) reddito ISEE del nucleo familiare superiore a quello della fascia A ed uguale o inferiore al limite di reddito previsto per l’accesso all’edilizia convenzionata, pari a € 14.162,00, rispetto al quale l’incidenza sul  valore ISEE del canone annuo corrisposto è superiore al 24% (fascia B). l’ammontare di contributo per ciascun richiedente è destinato a ridurre sino al 24% l’incidenza del canone sul reddito. L’ammontare del contributo non può essere superiore a € 2.320,00.

Il valore del canone è quello risultante dal contratto di locazione regolarmente registrato, al netto degli oneri accessori.

Il nucleo familiare che occorre considerare è quello del richiedente così come risulta composto anagraficamente alla data di pubblicazione del bando comunale.

DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE 
1) Domanda di contributo sull’apposito modello da ritirarsi presso l’Ufficio  di Segreteria del Comune di Luras

2)  Copia di documento dì identità del richiedente

3) Certificazione ISEE rilasciata da un Centro Autorizzato di Assistenza Fiscale (CAAF) riferito all’ultima annualità di riferimento al momento della presentazione della domanda, di cui al D.P.C.M. N° 159/2015.

4) Copia del contratto di locazione vigente con gli estremi dell’avvenuta registrazione.

ENTITA’ DEL CONTRIBUTO

L’ammontare del contributo non può eccedere la differenza tra il canone annuo effettivo, al netto degli oneri accessori, e il canone considerato sopportabile in relazione alla situazione reddituale del beneficiario.

Nel caso in cui l’importo trasferito dalla Reg. Aut. della Sardegna risulti insufficiente a coprire l’intero fabbisogno di questo Comune,sarà operata una riduzione proporzionale dei contributi di tutti i richiedenti inseriti nelle fasce A e B.

Luras, lì  04.06.2018





                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                          


     AMMINISTRATIVO, AFFARI GENERALI, 

SERVIZI SOCIALI, PERSONALE






    (RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO)








      F.to dr. Antonio Dettori
