IL DIRIGENTE

Visto il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali (Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267);
Visto il vigente Statuto Comunale, approvato e modificato con Deliberazione Consiliare n° 16 del 04/05/2010;
Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n° 95 del 30/03/2001 e successive modifiche e/o integrazioni, con la quale è stato approvato il Regolamento sull'ordinamento degli Uffici e dei Servizi;
Vista la Deliberazione Consiliare n° 1 del 09/01/2013 con la quale si è provveduto all’approvazione del regolamento Comunale sul sistema dei controlli interni;
Vista la Deliberazione di G.C. n° 128 del 05/11/2015 con la quale è stata approvata la nuova configurazione della macrostruttura e conseguentemente delle responsabilità dirigenziali; 
Richiamato il Decreto del Sindaco n° 8 del 30/12/2015, con il quale è stato attribuito l’incarico, alla Dott.ssa Anna Maria Manca, di Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Promozione Turistica e Culturale;
Visto il Regolamento Comunale di contabilità armonizzata, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n°14 del 16/06/2016;
Vista la Deliberazione di C.C. n° 11 del 30/03/2016 con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) e il Bilancio di Previsione finanziario per il triennio 2017/2019;
Vista la Deliberazione di G.C. n° 46 del 08/03/2017 con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione DUP e Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2017/2019:
Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n° 88 del 07/07/2016 con la quale si è stabilito di aggiornare il Piano delle Performance in coerenza con la nuova programmazione triennale e di approvare di conseguenza il PEG ed il PDO 2016/2018; 
Vista la Deliberazione di G.C. n° 12 del n° 31/01/2017 con la quale si è approvato il piano triennale per la prevenzione della corruzione e il Programma della trasparenza e dell’integrità per il triennio 2017/2019;
Vista la Legge n° 190 del 06/11/2012, il D.lgs.vo n° 33 del 14/03/2013, così come integrato e modificato dal D.lgs.vo n° 97 del 25/05/2016, il D.lgs.vo n° 39 del 14/03/2013, relativamente al contenuto del presente provvedimento, non sussistono motivi di conflitto di interesse, neppure potenziale, né per il Responsabile del Procedimento, né per il Dirigente; 
           Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale  n °95   del  31-05-2017,con la quale è stato  approvato il  Piano Esecutivo di Gestione armonizzato per il triennio 2017/2019 ai sensi dell'art. 169 del D. Lgs. 267/2000, parte contabile;
Richiamata la Deliberazione della Giunta Comunale N° 164 del 09/11/17 Misure di Contrasto alla corruzione - patti di Integrita' Recepimento e  adozione indirizzi per l' applicazione;
Vista la Deliberazione Consiliare n° 57 del 29/11/2012 con la quale si è disposta l’approvazione dello Statuto-Regolamento per la prosecuzione della Scuola Civica di Musica del Monte Acuto con annesso l’ordinamento didattico e il progetto programmatico di gestione;
Che nello stesso provvedimento si individuava il Comune di Ozieri come Comune capofila nella gestione della Scuola Civica di Musica del Monte Acuto, in associazione con i Comuni di Ittireddu, Nughedu San Nicolò, Oschiri, Pattada; 
Rilevato che con Deliberazione Consiliare n° 37 del 29/11/2013 il Comune di Alà dei Sardi ha provveduto all’adesione alla Scuola Sovracomunale di Musica del Monte Acuto e all’approvazione dello Statuto-Regolamento con annesso ordinamento didattico e il progetto programmatico di gestione;
Richiamata  la graduatoria per l’incarico di docente per la Scuola Sovracomunale di Musica “Monte Acuto”, triennio 2015/2018, predisposta a seguito di Bando del 05/11/2015 prot. n° 23116, approvata con Determinazione Dirigenziale n°516 del 05/11/2015, avente per oggetto "Approvazione bando Pubblico di selezione per soli titoli per il conferimento dell’incarico di Docente presso la Scuola  Civica di Musica del Monte Acuto, triennio 2015/2018”;
Preso atto delle numerose richieste di iscrizione nell’anno in corso  alla Scuola Civica  Sovracomunale di Musica “Monte Acuto"  nelle discipline di  Canto Polivocale Sardo, Canto a Tenore e Organetto diatonico (discipline non presenti nella precedente graduatoria);
Verificato inoltre l'esaurimento della  graduatoria nelle discipline di Chitarra Moderna e Pianoforte, e pertanto si  rende necessario provvedere ad indire  un bando per la selezione di docenti nelle discipline di Canto Polivocale Sardo, Canto a Tenore, Chitarra Moderna e Organetto Diatonico per l’anno scolastico 2017/2018;
          Preso  atto che non è rinvenibile, non solo nel Settore Promozione Turistica e Culturale, ma anche nell’ambito di altri Settori, alcuna figura di qualifica professionale ed esperienza nella materia oggetto della selezione (discipline di Pianoforte, Chitarra Moderna, Organetto diatonico, Canto Polivocale Sardo Canto a Tenore);
         Richiamato a tal fine l’art. 7 del Regolamento Comunale per il conferimento degli incarichi esterni di alta professionalità, approvato dalla Giunta Comunale con Deliberazione n° 35 dell’11 febbraio 2009, che stabilisce le procedure di conferimento degli incarichi esterni;
      Considerato che l’Ufficio competente ha elaborato, ai sensi della vigente normativa, il bando con relativa modulistica allegata, nonché i criteri di valutazione per la selezione, per soli titoli, per il conferimento dell’incarico di docente della Scuola Civica di Musica del Monte Acuto, per l’anno Scolastico  2017/2018, delle discipline di Pianoforte, Chitarra Moderna, Organetto diatonico, Canto Polivocale Sardo e Canto a Tenore;
 Ritenuto di dover provvedere in merito;
 Tutto ciò premesso;

DETERMINA

1. Di indire una selezione pubblica per soli titoli per la formazione della graduatoria per le discipline di Pianoforte, Chitarra Moderna, Organetto diatonico, Canto Policale Sardo e Canto a Tenore , per l’anno scolastico  2017/2018 per il conferimento dell’incarico di docente della Scuola Civica Sovracomunale di Musica "Monte Acuto" , con sede in Ozieri, secondo quanto previsto dall’allegato bando e in ossequio a quanto stabilito dal Regolamento per la disciplina dei criteri e delle procedure per l’affidamento degli incarichi esterni, approvato dalla Giunta Comunale con Deliberazione  n.°35 dell’11/02/2009;
2. Di approvare, per quanto detto in premessa, gli allegati bando e modulistica relativi alla selezione per soli titoli per il conferimento dell’incarico di docente della Scuola Sovracomunale di Musica del Monte Acuto per l’anno scolastico  2017/2018;
3. Di dare atto che la Commissione per la valutazione delle domande sarà composta come segue:
· dal Dirigente del Settore Promozione Turistica e Culturale;
· dal Direttore della Scuola Civica;
· da un esperto in materia;
· dal segretario verbalizzante; 
4. Di disciplinare con apposito contratto i tempi e le modalità di attuazione dell’incarico;
5. Di dare atto che il relativo impegno di spesa sarà assunto successivamente a seguito di approvazione della graduatoria e del conferimento dell’incarico di cui al punto 4 del presente dispositivo.
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