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Prot  n°191/U   del    07.07.2014
)

	ISTITUZIONE “SAN MICHELE”	
CITTA’ DI OZIERI

	

	

 (
Bando di Selezione Pubblica per
 soli 
titoli per la formazione di una graduatoria per assunzione a tempo  determinato 
part time all’81
%
 di n°1 Guida Turistica 
da impegnare presso le strutture gestite dall’Istituzione “San Michele”
)
IL DIRETTORE 


Visto l’art.114 del  Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000;
Visto il Regolamento per la gestione e il funzionamento dell’Istituzione “San Michele” approvato con deliberazione di C.C. n.75  del 15.12.2009  e successivamente modificato e integrato  con deliberazione di C.C. n.40 del 13.09.2013; relativa alla Istituzione per la gestione dei servizi culturali e turistici, denominata “San Michele” ed all’approvazione del Regolamento;
Visto il Decreto del Sindaco n.7 del 09.10.2013 con il quale la Dirigente del Settore Promozione Turistica e Culturale è stata incaricata provvisoriamente nelle more della programmazione del fabbisogno del personale, delle funzioni di Direttore dell’Istituzione “San Michele”, ai sensi dell’art.11 del Regolamento dell’Istituzione approvato con deliberazione di C.C. n.40 del 13.09.2013;
Considerato che l’art. 10 del citato Regolamento assegna al Direttore dell’Istituzione le competenze in merito di gestione del personale;
In ottemperanza a quanto stabilito dalla Determinazione del Direttore dell’Istituzione San Michele n.30 del  07.07.2014 esecutiva ad ogni effetto di legge con la quale, preso atto dell’astensione obbligatoria della dipendente dell’Istituzione P.M. assegnata al servizio siti archeologici  e in considerazione dell’arrivo della stagione in cui aumenta il flusso turistico, si è indetta una selezione pubblica per titoli per l’assunzione di una guida turistica;
Visto il Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del Comune di Ozieri, approvato con Deliberazione di C.C. n. 95 del  30.03.2001 e successive modifiche e/o integrazioni. 

RENDE NOTO 

Art. 1 – Indizione pubblica selezione 

É indetta una pubblica selezione, per titoli per la formazione di una graduatoria per assunzione a tempo determinato part-time all’81% per il periodo di  mesi 4 di n° 1 Guida Turistica- Cat. “ B1”. 
É garantita la pari opportunità fra uomini e donne per l’accesso al lavoro come previsto dalla decreto legislativo 11/04/2006 n. 198.


Art. 2 – Trattamento economico
Al profilo professionale di cui al presente bando è attribuito il trattamento economico riconosciuto per la Cat. B1, integrato dall’eventuale assegno per il nucleo familiare (se ed in quanto dovuto per legge) e dai  ratei di tredicesima e quattordicesima mensilità, nonché dagli eventuali altri emolumenti previsti  dal C.C.N.L. Federculture. Il trattamento economico sarà soggetto alle ritenute previdenziali, assistenziali ed erariali di legge. 
Art. 3 –Requisiti
Per essere ammessi alla selezione, gli aspiranti devono essere in possesso dei seguenti  requisiti alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di ammissione: 

Requisiti generali per l’ammissione: 
a) cittadinanza italiana ovvero cittadinanza in uno dei paesi dell’Unione Europea. Sono equiparati ai cittadini gli italiani non appartenenti alla Repubblica; 
b) età non inferiore ai 18 anni;
c) idoneità psico-fisica all’impiego specifico;
d) non avere riportato condanne penali e non essere stati interdetti o sottoposti a misure che escludono, secondo le leggi vigenti, dalla nomina agli impieghi presso gli Enti Locali;
e) non essere esclusi dall’elettorato politico attivo;
f) non essere stati destituiti o dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale ai sensi dell’art. 127, 1° comma, lettera d), del T.U. delle disposizioni concernenti lo statuto degli impiegati civili dello Stato, approvato con D.p.r.10.01.1957, n.3;
I cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea devono: 
. godere dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o provenienza; 
. essere in possesso, fatta eccezione della titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti  previsti per i cittadini della Repubblica; avere adeguata conoscenza della lingua italiana.

B. Requisiti specifici per l’ammissione:
Al presente concorso possono essere ammessi i soggetti in possesso dei seguenti requisiti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di ammissione:
a) Diploma di scuola media superiore;
I titoli di studio conseguiti all’estero devono aver ottenuto, entro la data di scadenza del termine utile per la partecipazione alla selezione, la necessaria equipollenza ai titoli di studio italiani.
b) Iscrizione al Registro Regionale delle Guide Turistiche  della Regione Sardegna ai sensi della L.R. n. 20 del 2006.
c) Conoscenza della lingua inglese;
d) Documentata esperienza in attività di guida turistica;
e) [bookmark: _GoBack]Patente di guida cat. B;
Art. 4 - Modalità e termini per la presentazione della domanda

Gli aspiranti al concorso devono presentare specifica domanda di partecipazione redatta in carta  semplice, secondo lo schema allegato sotto la lettera “A” al presente bando, entro e non oltre il  16/07/2014. 
La domanda di partecipazione, debitamente sottoscritta dal concorrente (a pena di nullità), redatta  in carta libera secondo lo schema allegato al presente bando, dovrà essere indirizzata al Direttore dell’Istituzione San Michele –Piazza San Francesco,  07014 Ozieri (SS) e presentata direttamente all’Ufficio Protocollo dell’Istituzione San Michele,  07014 Ozieri (SS) - entro le ore 12,00 del   16/07/2014. 
A  tal fine farà fede la data e l’ora apposta sul timbro di entrata.

OPPURE

- spedita a mezzo Raccomandata A/R indirizzata al Direttore dell’Istituzione San Michele – Piazza San Francesco,  07014 Ozieri (SS) che dovrà pervenire entro e non oltre le ore 12,00  del  16/07/2014. 
	
La busta contenente la domanda d'ammissione alla selezione deve riportare sulla facciata in cui è scritto l'indirizzo dell’ente, l'indicazione “domanda di partecipazione al Concorso per titoli per la formazione di una graduatoria per assunzione a tempo part-time e determinato di personale  con il profilo professionale di n° 1 Guida Turistica- Cat. “B1 ”.
	Le domande e la relativa documentazione pervenute a questo Ente successivamente alla scadenza indicata saranno dichiarate inammissibili. 
	Ove il termine scada in un giorno festivo il termine deve intendersi automaticamente prorogato al giorno seguente non festivo.
	La domanda può essere inviata anche con modalità telematica e precisamente inviando un messaggio di posta elettronica certificata con oggetto: domanda di partecipazione Concorso per titoli  per la formazione di una graduatoria per assunzione a tempo part-time e determinato di personale  con il profilo professionale di n° 1 Guida Turistica- Cat. “  B1”, con allegato il modulo di domanda all’indirizzo di posta elettronica certificata del Comune di Ozieri  (dirigente.cultura@pec.comune.ozieri.ss.it , esclusivamente da un indirizzo di posta elettronica certificata rilasciato personalmente al candidato da un gestore di PEC iscritto nell’apposito elenco tenuto dall’Agenzia per l’Italia Digitale (gestione ex DIGITPA).
	Alle domande inviate per via telematica alla casella postale istituzionale di PEC del Comune di Ozieri su indicata, dovranno essere obbligatoriamente allegati inoltre:
· Scansione dell’originale di un documento di riconoscimento valido;
· Scansione dell’originale della ricevuta comprovante il versamento del contributo di partecipazione al concorso pari ad €. 10,33 (con le modalità del versamento sopra indicate).
	Le  domande che vengono presentate per via telematica alla casella istituzionale di PEC ed i file allegati dovranno pervenire in formato PDF.
	Per quanto riguarda la trasmissione per via telematica, si specifica che dovrà avvenire entro e non oltre le ore 12,00 del  16/07/2014, termine di scadenza del presente avviso, a pena di esclusione. In questo caso farà fede la data e l’orario di ricezione rilevati dalla casella di posta elettronica certificata del Comune di Ozieri.
	Saranno esclusi i candidati le cui domande perverranno oltre i termini perentori indicati dal presente avviso.
	Saranno altresì esclusi i candidati le cui domande perverranno con modalità diverse da quelle sopra indicate.
	Notizia degli ammessi alla valutazione per titoli  verrà data attraverso la pubblicazione sul sito internet dell’Istituzione “San Michele” (www.welcometozieri.it) e sul sito del Comune di Ozieri (www.comune.ozieri.ss.it). Tale pubblicazione sostituisce a tutti gli effetti di legge qualsiasi altra comunicazione agli interessati.
 	L’Istituzione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dovuta ad inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente oppure a mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.
Nella domanda di partecipazione al concorso il candidato deve dichiarare, sotto la propria responsabilità:
a) cognome, nome, luogo di nascita, stato civile, residenza ed eventuale recapito per comunicazioni riguardanti il concorso, codice fiscale, recapito telefonico, indirizzo mail;
b) il possesso della cittadinanza italiana ovvero cittadinanza in uno dei paesi membri dell’Unione Europea;
c) il Comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della non iscrizione o cancellazione dalle stesse;
d) le eventuali condanne penali riportate e gli eventuali procedimenti penali in corso. In caso negativo dovrà essere dichiarata l’inesistenza di condanne e procedimenti penali in corso;
e) di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un impiego statale, ai sensi dell’art. 127, primo comma, lettera d), del T.U. delle disposizioni concernenti lo statuto degli impiegati civili dello Stato, approvato con D.P.R. 10.01.1957, n. 3;
f) il possesso del titolo di studio richiesto con l’indicazione dell’ Istituto presso la quale è stato conseguito, la data di conseguimento ed il voto riportato;
g) di possedere idoneità fisica al servizio;
h) di conoscere la seguente lingua straniera: inglese;
i) di essere in possesso di eventuali titoli di preferenza tra quelli indicati nell’allegato B al presente bando;
j) di dare il consenso al trattamento dei dati personali per gli adempimenti della procedura concorsuale, ai sensi del D.Lgs. n.196/2003;
k) di accettare in modo incondizionato tutte le norme previste dal bando di concorso in oggetto;
l) di essere a conoscenza che l’ammissione alla presente procedura e gli esiti delle varie fasi della stessa, saranno resi noti ai candidati esclusivamente mediante avviso pubblicato sul sito internet dell’Istituzione San Michele www.welcometozieri.it e del Comune di Ozieri www.comune.ozieri.ss.it che tale modalità di comunicazione costituisce notifica ad ogni effetto di legge.

 Per soli cittadini di uno degli Stati membri dell’Unione Europea:
-di godere dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza;
-di avere adeguata conoscenza della lingua italiana.

La domanda, oltre ad essere sottoscritta dal concorrente, deve essere accompagnata da copia di valido documento di identità personale.

Alla domanda, gli aspiranti al concorso devono obbligatoriamente allegare: 
. curriculum professionale datato e firmato; 
. fotocopia documento di identità; 
. ricevuta , in originale, del pagamento della tassa di concorso di Euro 10,33 (non rimborsabili) da effettuare tramite bollettino c/c postale n. 12520078  intestato a Comune di Ozieri – Servizio Tesoreria Comunale, con l’indicazione della causale del versamento “Selezione per titoli guida turistica Istituzione San Michele”; 
. eventuali altri titoli e documenti che il candidato ritenga utile produrre. Essi possono essere presentati in originale o in copia autenticata, ovvero in copia semplice unitamente ad una dichiarazione che attesti la conformità all’originale dei titoli stessi, ai sensi dell’art. 19 ed art. 47 del  D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445. 


Non è sanabile e comporta l’esclusione dal concorso l’omissione: 
       - 	anche di una sola delle dichiarazioni da effettuarsi nella domanda. 
1. del curriculum professionale datato e firmato; 
1. della fotocopia del documento di identità; 
1. della firma del concorrente a sottoscrizione della domanda stessa; 

Le dichiarazioni rese in modo generico o incomplete non saranno valutate.

Art. 5 – Trattamento dati personali

Ai sensi dell’art. 13, primo comma del D.Lgs. 30.6.2003, n. 196 i dati forniti dai candidati saranno  raccolti presso il Servizio Segreteria dell’Istituzione San Michele, per le finalità di gestione della presente pubblica selezione e saranno trattati anche successivamente all’eventuale instaurazione del  rapporto di lavoro. 
Il responsabile del trattamento dati è la Dott.ssa Marilena Bua.

Art. 6 – Controllo dichiarazioni

	É facoltà dell’Istituzione procedere a un controllo a campione delle dichiarazioni contenute nella domanda, ai sensi degli articoli 71 e 75 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445. Qualora dal controllo dovesse emergere la non veridicità del contenuto, o di parte del contenuto, della dichiarazione, il concorrente decade dai benefici conseguiti sulla base delle dichiarazioni non veritiere, fermo restando quanto prescritto dall’art. 76 della predetta normativa in materia di sanzioni penali. 
L’Istituzione “San Michele” si riserva di comunicare, con avviso che sarà pubblicato entro il   24/07/2014 sul sito dell’Istituzione San Michele www.welcometozieri.it, e del Comune di Ozieri all’indirizzo: www.comune.ozieri.ss.i l’elenco dei candidati ammessi e degli esclusi con le relative motivazioni, nonché la sede di svolgimento delle prove, che sarà individuata in relazione al numero dei partecipanti.
Art. 9 -Criteri per la valutazione dei titoli  
La Commissione dispone, con riferimento alla valutazione dei titoli di  punti 10 .
La valutazione dei titoli sarà effettuata dalla Commissione Esaminatrice all’uopo nominata .
Le categorie di titoli valutabili ai fini della formazione della graduatoria sono le seguenti:
- I – Titoli di studio, fino a un massimo di punti 2; 
- II – Titoli di servizio, fino a un massimo di punti 6; 
- III – Titoli vari e culturali, fino a in massimo di punti 1; 
- IV – Curriculum formativo e professionale,  fino a un massimo di punti 1. 

I. I complessivi 2 punti disponibili per i titoli di studio prescritti dal presente bando, sono attribuiti nel modo seguente, in relazione alla votazione  riportata: 
-da 60 a 70/100 punti 0,50; 
-da 71 a  80/100 punti 1,00;
-da 81 a 90/100 punti 1,50; 
-da 91 a 100/100 punti 2,00. 
Tutte le votazioni riportate nei titoli di studio diversamente classificati verranno rapportate all’equivalente in centesimi.

Ulteriori titoli di studio potranno essere considerati tra i titoli vari e di cultura.

II. I complessivi 6 punti disponibili per i titoli di servizio, sono attribuiti nel modo seguente: 
· Servizio di guida turistica presso pubbliche amministrazioni, aziende, enti e strutture equiparate: punti 0,1 per ogni mese o frazione superiore a 15 giorni; 
I servizi con orario ridotto saranno valutati proporzionalmente con gli stessi criteri di cui alle lettere che precedono. 

III. I complessivi punti 1 disponibili per i titoli vari e culturali, sono attribuiti nel modo stabilito dall’art. 68 del Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi che, di seguito si riporta: 
“Saranno valutati, in questa categoria, a discrezione della Commissione, tutti gli altri titoli che non siano classificabili nelle categorie precedenti, quali ad esempio, il possesso del titolo di studio superiore a quello richiesto da bando di concorso”.

IV - I complessivi punti 1 disponibili per il curriculum formativo e professionale, sono attribuiti nel modo stabilito dall’art. 67 del Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi che, di seguito si riporta: 
“Nel curriculum formativo e professionale sono valutate le attività professionali e di studio formalmente documentate, non riferibili ai titoli già valutati nelle precedenti categorie, idonee ad evidenziare, ulteriormente, il livello di qualificazione professionale acquisito nell’arco dell’intera carriera specifico rispetto alla posizione funzionale da conferire, ivi compresi idoneità e tirocini non valutabili in norme specifiche. In tale categoria rientrano le attività di partecipazione a congressi, convegni, seminari, anche come docente o relatore, nonché gli incarichi di insegnamento conferiti da enti pubblici. Non sono valutabili le idoneità in concorsi che saranno valutate fra i titoli vari di cui al successivo articolo 68”.
Art.11 – Produzione titoli di preferenza
I candidati ammessi dovranno produrre, nel termine indicato nella relativa lettera di richiesta, la documentazione relativa al possesso dei titoli di preferenza e/o precedenza di cui è stato dichiarato il possesso nella domanda di concorso. 
Trascorso inutilmente tale termine, si procederà alla redazione della graduatoria non tenendo conto di tali titoli. 

Art.12 – Formazione, Approvazione e Validità Graduatoria 
La Commissione procederà alla formazione della graduatoria di merito dei concorrenti ammessi. La graduatoria di merito è formata secondo l’ordine dei punti della votazione complessiva riportata da ciascun candidato, con l’osservanza, a parità di punti, dei titoli di preferenza, previsti dall’articolo 44 del Regolamento degli Uffici e  dei Servizi.
La graduatoria definitiva sarà approvata con determinazione del Direttore dell’Istituzione  secondo le modalità del richiamato vigente Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del Comune di Ozieri .
La graduatoria definitiva immediatamente efficace, verrà pubblicata all’Albo Pretorio dell’Istituzione , sul sito dell’Istituzione San Michele www.welcometozieri.it e del Comune di Ozieri all’indirizzo: http://www.comune.ozieri.ss.it/ e dalla data di pubblicazione decorre il termine per le eventuali impugnative. Tale forma di pubblicità  costituisce notifica ad ogni effetto di legge. 
La graduatoria conserva efficacia per 3 anni decorrenti dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio, fatta salva l’applicazione di diversa normativa che dovesse essere in vigore al momento  dell’atto di approvazione della medesima graduatoria. 

Art. 13 – Assunzione – Periodo di prova
L’assunzione in servizio del vincitore verrà effettuata sulla base delle prescrizioni legislative vigenti in materia di assunzione nel comparto FEDERCULTURE al momento di approvazione della graduatoria e del provvedimento di assunzione, ed in relazione alle disponibilità di Bilancio nell’Istituzione San Michele. 
L’assunzione sarà regolata dalle norme e condizioni previste dal contratto collettivo nazionale di lavoro per il personale Federculture , dalle norme regolamentari dell’Ente e dalla legislazione vigente in materia. 
Il vincitore della selezione dovrà assumere servizio entro il termine massimo comunicato dall’Istituzione e gli effetti economici decorreranno dal giorno dell’effettiva assunzione in  servizio che avverrà: 
-previo accertamento del possesso dei requisiti generali  e di quelli specifici richiesti dal presente bando e di cui il candidato ha dichiarato il possesso; 
	-previa sottoscrizione del contratto individuale di lavoro part-time ed determinato che, alla stregua delle vigenti norme contrattuali, sostituisce i provvedimenti di nomina e ne produce i medesimi effetti. 
Il vincitore del concorso sarà assoggettato ad un periodo di prova, ai sensi del vigente CCNL del Comparto.

Art. 14 – Norme finali
Per quanto non espressamente previsto dal presente bando trovano applicazione, qualora compatibili, le diposizioni normative in materia di accesso al pubblico impiego e le  norme di cui vigente Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi. 
L’Istituzione si riserva il diritto insindacabile e senza che i concorrenti possano sollevare obiezioni o vantare diritti di sorta, di prorogare la scadenza del concorso o di riaprirlo,  ovvero di revocare il concorso già bandito. 
	La partecipazione al concorso comporta la esplicita ed incondizionata accettazione delle norme stabilite dal presente bando e nei regolamenti dell’ente.
L’ammissione in graduatoria non comporta l’insorgenza di un diritto all’assunzione, dato che la stessa sarà disposta in relazione alle esigenze ed alle disponibilità finanziarie dell’Ente, e compatibilmente con le disposizioni legislative e regolamentari vigenti al momento dell’assunzione.
Per qualsiasi informazione sulla presente procedura di pubblica selezione è possibile  rivolgersi: 
Dott.ssa Marilena Bua – Segreteria Istituzione San Michele  - Piazza San Francesco 4, – Piano Terra – Ozieri – telefono 079.787638 – mail segreteria.istituzione@comune.ozieri.ss.it 
Il bando, comprensivo dello schema di domanda (Allegato A) e dell’Allegato B (Preferenze), è altresì disponibil sul sito dell’Istituzione San Michele www.welcometozieri.it e sul sito internet del Comune di Ozieri all’indirizzo www.comune.ozieri.ss.it 

Ozieri  07.07 2014

Il Direttore Istituzione San Michele
Dott.ssa Anna Maria Manca
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