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COMUNE DI TISSI

c.a.p 07040 - Provincia di Sassari

Via Dante, 5 - TISSI -tel 079/3888000 -fax 079/3888023

C.F. 00248560906

RELAZIONE ANNO 2017
Oggetto: Anno 2017 – Relazione annuale. 
D.ssa Francesca Spissu- Segretario Comunale.
La sottoscritta Francesca Spissu:

· titolare della segreteria convenzionata Sennori- Tissi dal 01.09 .2016 al 31.08.2017 con oneri a carico rispettivamente del 70 e 30  e Sennori capofila.

Richiamato il Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con Deliberazione della Giunta comunale n. 129 del 09.11.2000 come modificato con delibera di G.C. n. 99 del 30.11.2011  nel quale l’Ente, in ottemperanza alle prescrizioni contenute nel D.Lgs. 150/2009, ha istituito un sistema di valutazione e misurazione delle performance organizzativa e individuale al fine di ottimizzare la produttività del lavoro, nonché la qualità, l’efficienza, l’integrità e la trasparenza dell’attività amministrativa;

Che con delibera di C.C. n. 36 del 27.09.2012 sono state approvate le linee programmatiche di mandato.
RILEVATO che con le seguenti deliberazioni  sono stati approvati i seguenti documenti :

1.  C.C. n. 10 del 07.03.2017 l’aggiornamento al Dup. 
2. C.C. n. 11  07.03.2017 il bilancio di  previsione 2017/2019 con il quale sono state individuate le risorse finanziarie necessarie per attuare gli obiettivi programmatici già sintetizzati nei documenti fondamentali del sistema di bilancio.
3.  C.C. n. 18 del 09.05.2017  il rendiconto di gestione. 
4. C.C. n. 15 del 26.04.2017è stato adottato il PUC.

5. C.C. n. 7 del 07.03.2017 è stato approvato il regolamento sulle prestazioni sociali .

6.  G.C. n. 18 del 07.02 è stata approvata la programmazione triennale del personale.

7. G.C. n.23 del 07.02.2017 è stato approvato il piano triennale anticorruzione e trasparenza. 
Considerato che non si è potuto approvare il piano degli obiettivi in modo tempestivo a causa del rinnovo elettorale , approvazione intervenuta per l’annualità 2017  con la delibera di G.C. n. 97 del 24.10.2017  .
Che sulla base degli obiettivi indicati in tale documento si può affermare che l’assegnazione di tali obiettivi presuppone l’adozione di documenti propedeutici adottati precedentemente da considerare quali obiettivi del precedente titolare della segreteria comunale. 
RICHIAMATO il proprio Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con delibera di G.C. n. 129 del 09.11.2000 e integrato con propria delibera di G.C. n. 99 del 30.11.2011 di approvazione della nuova metodologia per la valutazione della performance in attuazione delle disposizioni contenute nel D.Lgs. 150/2009.

Dato atto che alfine del riconoscimento del premio di risultato per l’anno 2017 deve essere predisposta idonea relazione sull’attività svolta e sugli obiettivi raggiunti .

La Relazione sulla performance, prevista dall’articolo 10, comma 1, lettera b) del Decreto Legislativo n. 150/2009, ha lo scopo di illustrare i risultati ottenuti nel corso dell’anno precedente.

In particolare la Relazione deve evidenziare i risultati organizzativi e individuali raggiunti rispetto agli obiettivi programmati e alle risorse, con la rilevazione di eventuali scostamenti registrati, indicandone le cause e le misure correttive che verranno adottate.

La Relazione illustra il grado di applicazione dei criteri e dei principi utilizzati per l’organizzazione della struttura dei servizi e degli uffici e il grado di raggiungimento degli obiettivi programmatici e di realizzazione dei progetti approvati dal Consiglio Comunale o definiti dagli organi pubblici.
IL Comune di Tissi a decorrere dal 01.04.2014 ha rivisto l’assegnazione dei servizi e con delibera di G.C. n. 90 del 24.09.2015 ha ridefinito le aree riducendole a tre ma ampliando le competenze del segretario comunale attribuendo alla stessa la responsabilità di area e funzioni aggiuntive  come da sottostante prospetto :
1. Responsabile il segretario comunale- Francesca Spissu   : Area socio assistenziale - Politiche sociali, Cesil , terza età, Politiche giovanili Assistenza Sociale - Servizi alla Persona- servizi legali , Presidenza commissioni di concorso  di categoria D, Responsabile delle procedure concorsuali di cat. D, Presidenza delegazione trattante di parte pubblica , Presidenza Nucleo di valutazione , Assistenza giuridico - amministrativa fornita ai responsabili dei servizi, Svolgimento di funzioni di coordinamento e sovrintendenza dei responsabili di servizio;  Segreteria - Affari Generali , Organi Istituzionali- trasparenza – sito- istituzionale - Sport, Cultura e  Beni culturali- Tempo Libero Pubblica Istruzione  Attività ricreative ed educative - Altre attività Servizi Scolastici – Servizi Bibliotecari.
2. Responsabile Istruttore contabile – Sandra Leoni : Programmazione - Contabilità - bilancio- patrimonio. Personale gestione economica e giuridica . Gestione tributi –imposte e tasse gestione entrate – gestione acquisti e forniture uso generale -  Economato .

3. Responsabile Istruttore amministrativo –Ornella Cau : Archivio, Protocollo, Albo Pretorio, Notifiche, Relazioni con il pubblico - Stato civile , Anagrafe, Leva, Statistica, Elettorale-Polizia amministrativa  - Commercio-   SUAP.
4. Responsabile Istruttore Tecnico - Angelino Pani : Gestione del territorio- Edilizia Privata - Urbanistica - Ambiente –Gestione rifiuti - Demanio- Datore di lavoro-  Protezione civile- Difesa del suolo  -Viabilità – Pubblica illuminazione –Patrimonio-  Lavori Pubblici- Programmazione - Servizi Manutentivi- Autorizzazioni beni comunali- Gestione beni comunali e patrimonio –Viabilità- Lavoro e occupazione –Servizio cimiteriale Area Tecnico- manutentiva Lavori Pubblici -Urbanistica – 
5. Responsabile Sindaco- Servizio Polizia Municipale - Vigilanza territorio e ambiente/viabilità /traffico (per la parte di competenza).  - Polizia Amministrativa – Commercio- Tosap – passi carrabili- Compagnia barracellare  - Randagismo
Ciascuna area è articolata in servizi e uffici la cui responsabilità procedimentale è affidata a singoli dipendenti nominati con apposito provvedimento. 
Il segretario comunale presta la propria attività in convenzione con il comune di Sennori  con il riparto del costo e del tempo orario in misura pari al 30% per il periodo 01.01-31.08.2017 . 
Il sindaco con decreto n. 07 del 05.10.2015 ha conferito al segretario comunale le responsabilità di cui all’elenco sopradetto.

Il segretario comunale con decreto del sindaco n. 2 del 27.02.2013 è stato nominato responsabile per l’anticorruzione e della trasparenza. 

Il segretario comunale svolge altresì le funzioni di titolare del potere sostitutivo ed è il referente per il diritto di accesso civico.

La presente relazione è relativa alle attività svolte nell’anno 2017 sulla base degli atti di programmazione dell’esercizio finanziario 2017 in particolare il bilancio di previsione e il DUP ,programmazione che nel dettaglio è stata definita successivamente alle elezioni comunali intervenute nel mese di giugno 2017.
La  presente Relazione, nella seguente articolazione esplicita i risultati complessivi  raggiunti rispetto agli obiettivi strategici e gestionali .

L’attività nel corso del 2017 è stata ovviamente influenzata dalla scadenza del mandato amministrativo e dall’avvio della procedura per le elezioni comunali e per questo si è ritenuto opportuno non definire con atto specifico gli obiettivi  in attesa della programmazione della nuova amministrazione . 

La presente relazione è stata redatta in recepimento dei principi fissati dal D.Lgs. n.150/2009 per la misurazione e valutazione della performance e per la trasparenza.
La relazione sottoscritta dal sindaco sarà oggetto di valutazione e attribuzione del risultato. La relazione sarà pubblicata sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione “Amministrazione trasparente ”.

Nel corso del 2017  si sono dovute affrontare diverse criticità, dal punto di vista contabile la redazione del bilancio è stata particolarmente gravosa sia per la quantità di tagli ai trasferimenti sia per le modalità . Fare programmazione è stato di fatto impossibile a causa dei continui interventi normativi in materia di trasferimenti e assegnazione di spazi . Così pure l’incertezza degli accreditamenti delle risorse da parte della RAS ha limitato notevolmente la capacità di spesa. 
Il  rinnovo degli organi politici non ha consentito una programmazione puntuale e così pure l’assegnazione degli obiettivi , si è pertanto lavorato garantendo tutti gli adempimenti previsti dal quadro normativo e i quelli ritenuti prioritari dalla amministrazione in carica con particolare riguardo al piano urbanistico e al regolamento sulle prestazioni sociali.  

Nel corso del 2017 pur dotandosi di una unità di vigilanza rimane problematico e necessario il potenziamento degli organici che risultano sempre sottodimensionati e  più vecchi  a fronte di una forte richiesta di innovazione nella pubblica amministrazione .

Anche l’anno 2017 è stato caratterizzato dal susseguirsi di novità legislative introdotte nel corso dello stesso anno che hanno riguardato tutti i settori di attività dell’Ente Locale,  in materia di trasparenza , anticorruzione , procedimenti amministrativi, attività tributaria nuove norme di contabilità armonizzata. 
L’ Amministrazione comunale  ha confermato tutti i servizi e le attività che caratterizzano il territorio comunale, completata con l’avvio di una generale rivisitazione dell’organizzazione interna dell’Ente e conseguente redistribuzione di servizi e di unità lavorative, formalizzata nella deliberazione della Giunta Comunale n. 90 del 24.09.2015  sopra richiamata. 

L’amministrazione è stata fortemente impegnata nel recepimento dei principi introdotti dal D.Lgs. n.150/2009 in materia di “Ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni.

Nel corso degli anni precedenti sono stati elaborati  diversi provvedimenti quali il Regolamento Comunale sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi – Stralcio recepimento Titoli II e III del D.Lgs. n. 150/2009 – Misurazione e valutazione della performance con la disciplina del sistema di valutazione permanente delle prestazioni rese da tutto il personale operante nella struttura organizzativa dell’ente, ai fini della misurazione dei risultati raggiunti e dell’attribuzione del salario accessorio previsto dai vigenti contratti collettivi. Il Sistema di valutazione è ispirato da principi fondamentali che hanno dato vita ad una metodologia uniforme applicabile a tutto il personale comunale, con la necessaria differenziazione del peso dei parametri utilizzati in ragione del diverso grado di responsabilità attribuita. 

Metodologia di valutazione approvata a livello di Unione dei comuni applicata a tutti i comuni aderenti.
L’adozione e inserimento dei dati e informazioni richieste dalla delibera Civit 50/2013 ha assorbito una quantità enorme di ore/giorni lavoro e si rileva che spesso gli adempimenti richiesti agli uffici sono ripetitivi e provenienti da più soggetti con forme e modalità ogni volta differenti . 

Gli adempimenti richiedono sempre più competenze specialistiche in informatica e spesso all’interno dell’ente non sono facilmente reperibili le risorse necessarie per adeguare le dotazioni strumentali e formare le risorse umane con nuove e ulteriori competenze. 

E’ indispensabile che tutto il personale,poiché investito degli adempimenti sulla trasparenza,   segua corsi avanzati di informatica per la gestione del sito istituzionale nonché per la gestione e inserimento dei programmi in materia di trasparenza .

Gli obiettivi  risultano conformi agli obiettivi di mandato dell’amministrazione in carica fino al mese di giugno , risolvendosi poi il proprio rapporto con decorrenza 01.09.2017

La relazione del Segretario Comunale sarà vidimata dal Sindaco il quale esprimerà il proprio giudizio in merito al raggiungimento degli obiettivi, sulla correttezza dei processi di misurazione e valutazione e sul funzionamento complessivo del Piano della Performance.

Gli obiettivi sono stati definiti dagli organi di indirizzo politico – amministrativo in coerenza con quelli di bilancio e il loro conseguimento  costituisce condizione per l’erogazione degli incentivi previsti dalla contrattazione integrativa. 

Per ciò che concerne le risorse finanziarie utilizzate nel raggiungimento degli obiettivi programmati, si deve far riferimento al bilancio di previsione 2017 approvato con deliberazione di C.C. n. 11 del 07.03.2017. 

L’Amministrazione ha indicato ai responsabili di servizio alcune linee di mandato per la partecipazione alla elaborazione degli obiettivi di struttura fissando le seguenti tematiche:
· Il Comune al servizio del cittadino - Funzionamento dell’apparato amministrativo - Trasparenza, informazione e comunicazione.

· La tutela del miglioramento della qualità della vita - Politiche di Bilancio e di sostegno dei redditi-  Servizi alla persona – Ottimizzazione dei servizi scolastici- La cultura

· Le infrastrutture essenziali e l’assetto urbano -  L’assetto urbanistico, edilizia, potenziamento della viabilità- Riqualificazione urbana –opere pubbliche.
· Lo sviluppo delle attività produttive e dell’economia sostenibile -  Sostegno al settore primario e terziario- l’ambiente
In riferimento agli obiettivi di struttura l’amministrazione comunale ha confermato l’impegno al potenziamento del sito come strumento   di trasparenza, informazione ,comunicazione e conoscenza delle attività dell’ente. La nuova veste con l’individuazione delle aree tematiche ha avuto un riscontro positivo da parte dell’utenza. 

Anche nel corso del 2017 si è dato attuazione alle normative e circolari ANAC in materia di trasparenza e anticorruzione . 
In questo ambito sono stati approvati il piano per la trasparenza e il piano triennale di prevenzione della corruzione con delibera di giunta n. G.C. 23 del 07.02.2017.
Entro il termine del 15.01.2017  ,come da nota ANAC ,è stata predisposta e pubblicata nell’area “amministrazione trasparente”  sezione “altri contenuti” la relazione annuale del responsabile per l’anticorruzione e così pure la trasmissione dei dati sulla trasparenza  in ottemperanza dell’art. 1 c. 32 L.190/2012 e la griglia sulla trasparenza con le modalità e termini stabiliti da ANAC. Le diverse sezioni di “amministrazione trasparente”  vengono continuamente aggiornate ed è ormai un obiettivo strategico continuativo dell’ente. 
E’ stata attivata la customer satisfaction mediante somministrazione dei questionari ai cittadini,.

Il sito web del comune continua ad arricchirsi delle informazioni legali e la sezione “Amministrazione trasparente” è stata sottoposta ad una profonda revisione così da garantire la pubblicazione di tutti gli atti dell’amministrazione e del suo vertice istituzionale.

Tutti gli uffici utilizzano per la comunicazione interna ed esterna il canale della posta Elettronica  e di quella certificata, realizzando il collegamento della posta elettronica ed i sistemi per il protocollo informatico dei documenti, dotandosi altresì della firma digitale.

Considerata la rilevanza della comunicazione e informazione pubblica, si dovranno programmare tutte le necessarie azioni al fine di adeguare prontamente il Sito istituzionale agli obblighi di trasparenza, di pubblicità, di comunicazione. 

In materia di sicurezza nel posto di lavoro, proseguono le attività richieste dalla normativa ,attraverso l’adesione alla gestione in forma associata in seno all’Unione dei comuni.

Attraverso la redazione del piano delle performance si è cercato di portare ad un confronto più operativo gli organi politici e i vari responsabili di servizio alfine di meglio chiarire le aspettative e gli obiettivi attesi dai diversi soggetti in gioco. 
Con riferimento agli obiettivi strategici e attraverso la metodologia di valutazione approvata si sintetizza come di seguito l’attività specifica della sottoscritta:
	1) LA PERFORMANCE ORGANIZZATIVA fino a 10 punti 

	Comunicazione, informazione, partecipazione e trasparenza-

Potenziamento inserimento dati sezione amministrazione trasparente Avvenuta pubblicazione del 80% delle informazioni in base all’elencazione di cui all’allegato 1 della deliberazione Civit n. 50/20134
	L’attività è costantemente improntata al potenziamento degli strumenti a disposizione del personale per garantire tempestivamente l’aggiornamento e l’inserimento dei dati e informazioni. 

L’adeguamento della sezione “amministrazione trasparente “alle disposizioni contenute nella normativa ANAC  è stata continua e costante. Il nucleo di valutazione ha effettuato nei termini le verifiche e le certificazioni sugli adempimenti. Le griglie di rilevazione evidenziano il buon risultato raggiunto nell’inserimento e pubblicazione dei dati di cui all’allegato 1 della deliberazione Civit n. 50/2013.

Le comunicazioni interne ed esterne via mail sono state potenziate alfine di limitare la produzione cartacea . Tutti gli uffici sono stati dotati di casella di posta istituzionale e di casella di posta certificata Inoltre è stato approfondito e ottimizzato l’utilizzo dei programmi gestionali dell’ente per sfruttarne al meglio le potenzialità . Sono state create nuove sezioni per meglio fornire ai cittadini informazioni e modulistica. A breve sarà rivisitato il sito web in attuazione delle imminenti linee guida di AGID che prevedono uniformità di tutti i siti delle pubbliche amministrazioni.

	Supporto studio gestione associata dei servizi
	La sottoscritta ha partecipato a tutte le attività organizzate dall’Unione dei comuni con particolare riguardo alla formazione. 

	La riforma del sistema contabile. Attuazione 
	La riforma è oggetto di continuo monitoraggio con gli uffici e sono stati garantiti tutti gli adempimenti previsti dalle nuove disposizioni contabili .

	Redazione relazione finemandato 
	La relazione è stata regolarmente predisposta e inviata alla Corte dei Conti

	

	Tot. max 10
	


2) LA PERFORMANCE INDIVIDUALE (fino a 30 punti) 
	Descrizione dell’obiettivo
	Peso ponderale
	Indicatori di misurabilità 
	Considerazioni 

	Aggiornamento e attuazione piano anticorruzione  e trasparenza 
	Il piano è stato approvato con delibera di G.C. n. 23 del 07.02.2017  e sono state acquisite le schede di rilevazione del rischio.

Sono stati compilati tutti i dati relativi alla sezione trasparenza .

	Predisposizione nuovo regolamento sulle prestazioni sociali 
	Il regolamento è stato approvato con delibera di consiglio comunale  n. 7 del 07.03.2017.


	Redazione e pubblicazione sul sito dell’ente nei termini stabiliti da ANAC della relazione del responsabile anticorruzione
	La relazione anno 2016 è stata regolarmente redatta e pubblicata nel sito dell’ente. 

	Adozione PUC
	Il piano è stato adottato con delibera di Consiglio Comunale n. 15 del 26.04.2017

	TOTALE 
	30
	
	


3) LE COMPETENZE PROFESSIONALI E COMPORTAMENTI ORGANIZZATIVI  (fino a 60 punti)

	FUNZIONI 
	ESPLICAZIONE 
	

	Funzioni di collaborazione
Max p.10
	Partecipazione attiva con funzioni non solo consultive ma anche propositive. Pianificazione e programmazione dell’attività in attuazione degli indirizzi e degli obiettivi politici
	E’ stata garantita con continuità e assiduità la presenza sul posto di lavoro ,e non sono state registrate assenze se non per le ferie e per la frequenza di corsi di formazione e aggiornamento regolarmente autorizzate dal sindaco.

	Funzioni di assistenza giuridico amministrativa
Max p. 5
	Svolgimento di consulenza giuridico amministrativa nei confronti degli organi dell’ente.
Impegno all’aggiornamento ed all’approfondimento delle proprie conoscenze tecnico professionali. Correttezza degli atti amministrativi e conseguente assenza di contenzioso.
Tempestività nell’adeguamento ed applicazione delle nuove disposizioni normative agli atti e provvedimenti comunali. Rispetto delle scadenze assegnate
	La sottoscritta ha prestato la propria assistenza e collaborazione in tutte le materie attinenti i servizi comunali. In particolare è stata prestata assistenza al sindaco ,ai singoli assessori ,ai responsabili di servizio e ai responsabili di procedimento per la gestione delle attività comunali.

	Funzioni di partecipazione con funzioni consultive referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio comunale e della giunta
Max p. 5
	Capacità nel riferire agli organi collegiali sugli affari di loro competenza. Miglioramento della cura della redazione dei verbali delle riunioni del consiglio e della giunta.
	Entro i termini stabiliti dalla legge sono stati portati all’approvazione degli organi competenti ,giunta e consiglio,il bilancio,il rendiconto della gestione ,il piano locale per i servizi sociali ,la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi .garantendo costantemente  la presenza e la partecipazione a tutte le sedute .

	Funzioni di coordinamento e sovrintendenza dei responsabili dei servizi
Max p. 15 
	Elaborazione di idee e programmi idonei alla soluzione dei problemi ed al raggiungimento degli obiettivi. Rapporto con i cittadini, collaboratori interni e organi istituzionali. Propensione a motivare e valorizzare le professionalità presenti nel settore. Propensione ad assumere decisioni autonome e responsabilità. Collaborazione e propensione al coordinamento
	Nell’ambito dell’attività di coordinamento e sovrintendenza del personale ho dato impulso alla partecipazione del maggior numero di dipendenti ai corsi di formazione  affinché l’ente possa usufruire di sempre maggiori e tempestive conoscenze nei molteplici adempimenti istituzionali dell’ente.

Ho svolto numerose riunioni e incontri tra i responsabili di posizione , gli amministratori e il restante personale alfine di un maggior coinvolgimento e condivisione delle attività dell’ente. 

	Funzioni di rogito
Max p. 5
	Assicura la stipula degli atti entro 5 giorni dall’acquisizione della documentazione necessaria
	Nel corso dell’anno sono stati rogati n.2 contratti  derivanti dalle gare ad evidenza pubblica procedendo alla registrazione online con sistema UNIMOD 

	Ogni altra funzione attribuitagli dallo statuto o dai regolamenti o dal Sindaco
Max p. 20
	Perseguimento degli obiettivi specifici assegnati. Conduzione e conclusione di trattative ed attività negoziali
	Ho garantito l’adozione e l’esecuzione nei termini di atti,proposte di delibere e determinazioni .

Ho partecipato a n. 5 riunioni del nucleo di valutazione . 

Ho coadiuvato i responsabili nella predisposizione dei  regolamenti approvati dal consiglio e giunta .

Ho espletato gli incarichi attribuiti e promosso la rete di collegamenti con le comunità locali viciniori alfine di promuovere e gestire i servizi comunali mediante forme associative o all’interno dell’unione dei comuni .
Ho partecipato a 10 giornate di formazione nel corso dell’anno relative alla gestione dei servizi sociali, alla trasparenza e anticorruzione, al ciclo performance e la contabilità armonizzata , all’assestamento di bilancio, al piano anticorruzione, al nuovo codice degli appalti. 

	Totale  Max 60 punti
	
	


Sassari 14.02.2018
                                                                                     La Segretario Comunale
                                                                         (F.to D.ssa Francesca Spissu) 
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