VALIDAZIONE RELAZIONE SULLA PERFORMANCE ANNO 2015

Comune di Bauladu
Provincia di Oristano
Documento di validazione della Relazione sulla performance
All’Organo Esecutivo dell’Ente
L’Organo di Valutazione del Comune di Bauladu, ai sensi dell’art. 14, comma 4, lett. c), del D. Lgs. n. 150/2009 e successive delibere ANAC n. 4/2012, e n. 5/2012, recanti rispettivamente “Linee guida relative alla redazione della Relazione degli OIV sul funzionamento complessivo del sistema di valutazione, trasparenza e integrità dei controlli interni e sull’Attestazione degli obblighi relativi alla trasparenza e all’integrità (art. 14, comma 4, lettera a e lettera g del D. Lgs. n. 150/2009) “Linee guida ai sensi dell’art. 13, comma 6, lettera b), del D. Lgs. n. 150/2009, relative alla struttura e alla modalità di redazione della Relazione sulla performance di cui all’art. 10, comma 1, lettera b), dello stesso decreto  “ha preso in esame la Relazione sulla performance inviata in data 27.10.2016 all’Organo di Valutazione per l’annualità 2015. 
L’Organo di Valutazione ha svolto il proprio lavoro di validazione sulla base degli accertamenti che ha ritenuto opportuno tenendo anche conto dei risultati e degli elementi emersi da: 

· il monitoraggio sul Programma triennale per la trasparenza e l’integrità per le annualità di che trattasi; 

· la Relazione dello stesso Organo  sul funzionamento complessivo del sistema di valutazione, trasparenza e integrità dei controlli interni per le annualità di che trattasi; 

Tutto ciò premesso

Tutto ciò premesso l’Organo di Valutazione valida la Relazione sulla performance per l’annualità 2015
Data 28.10.2016
 L’Organo di Valutazione: 

Dott. ssa Donatella Mancosu
Dott. Paolo Deidda
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