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COMUNE DI ESTERZILI

PROVINCIA DI CAGLIARI

P.zza Sant’Ignazio, 1

C.A.P.08030 - TEL.0782/55323 - P.I 00171430911                    
FAX 0782/ 562156 –  

AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI ECONOMICI AD ASSOCIAZIONI, ENTI, COMITATI  - ANNO 2014
Il presente avviso è finalizzato all’ erogazione di  contributi economici a favore di Associazioni, Enti, Comitati  per attività realizzate  o che  si intendano realizzare nel corso dell’anno 2014 nei settori culturale, sociale e sportivo. 
Saranno ammesse a contributo esclusivamente i soggetti che hanno effettuato o intendano effettuare nel corso del 2014 manifestazioni, iniziative, progetti d’interesse diretto o comunque pertinente alla comunità locale. 

Le Associazioni, gli Enti e i Comitati  che intendano richiedere i contributi economici  devono inoltrare una domanda redatta utilizzando la modulistica predisposta debitamente sottoscritta dal Presidente e/o dal Legale Rappresentante del soggetto richiedente (allegando fotocopia di un documento d’identità in corso di validità) e recapitata  all’Ufficio Protocollo del Comune di Esterzili.

Le istanze possono essere presentate a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso e  dovranno comunque pervenire al Comune di Esterzili entro e non oltre il 15 GENNAIO 2015. 

Ogni richiesta  di concessione,  ( primo anno e/o   anni successivi ) deve essere corredata dalla seguente documentazione:
a) dettagliata descrizione dell'attività e/o dei programmi realizzati e/o da realizzare nell’anno 2014, con la relativa previsione di spesa;

b) copia bilancio preventivo 2014
c) copia dello Statuto aggiornato (qualora non precedentemente depositato presso il Comune);

d) copia del documento d’identità in corso di validità del Presidente e/o del Legale Rappresentante  ai sensi art. 38 D.P.R. n. 445/00
Entro il 28 febbraio 2015:  
· rendiconto spese sostenute e documentate, nell’anno 2014, ed in regola con le norme fiscali (IVA esclusa);
· copia bilancio consuntivo 2014
Per ulteriori informazioni rivolgersi ai seguenti uffici del Comune di Esterzili: Ufficio  protocollo  Sig.ra Marinella Usai 
tel. 0782/55323
ESTERZILI, Lì  24 DICEMBRE 2014










IL SINDACO










    F.to Giovanna Melis
