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COMUNE DI TISSI

Gentili Genitori
Alunni Scuola Materna

 L’Amministrazione comunale anche  per l’anno scolastico 2016/2017  ha istituito il servizio di ristorazione scolastica presso la scuola dell’Infanzia . 
Il servizio avrà inizio  il giorno 3 OTTOBRE 2016 e terminerà presumibilmente  il giorno 9 giugno 2017.

Il servizio mensa sarà espletato dalla Ditta BFREE  Cooperativa di Solidarietà Sociale di Castelsardo, che preparerà i pasti presso i locali cucina della scuola materna.

Il costo di ogni singolo pasto è stato confermato  in  : 

€. 2,50 per un bambino

€. 2,20 per due bambini appartenenti allo stesso nucleo familiare.

I buoni pasto possono  essere ritirati presso l’Ufficio Pubblica Istruzione del Comune dal lunedi al venerdi dalle ore 8,15 alle ore 12,00 ed inoltre il martedi e giovedi pomeriggio dalle ore 16,00 alle ore 17,30, previa esibizione della ricevuta di versamento dell’importo corrispondente sul C/C n.12329074 intestato al Comune di Tissi servizio di Tesoreria ( un modulo di C/C viene allegato alla presente ).

Il buono pasto dovrà essere consegnato giornalmente,  all’entrata del bambino a scuola affinchè il  personale di cucina  possa avere  entro le ore 10,00 il numero esatto  dei bambini che dovranno consumare il pasto.

 
Per tale ragione si raccomanda la puntualità nella consegna dei buoni.

Il menù  adottato , articolato su quattro settimane A) B) C) D) e le tabelle dietetiche  approvati dal S.I.A.N. di Sassari ASL n.1 in data 24/07/2012, sono disponibili, per la consultazione, nel sito istituzionale del Comune : www.comune.tissi.ss.it,  affinchè ogni genitore ne prenda  conoscenza e visione .

Gli alunni con  problemi alimentari dovuti ad intolleranze o allergie, dovranno  presentare istanza al Dirigente Scolastico , corredata da idoneo certificato medico. 
  
Si ricorda che l’Ufficio P.I. del Comune è a disposizione per ogni ulteriore chiarimento in merito.
   
Si augura un buon anno scolastico e un buon servizio mensa                                                     
                                                                     L’Assessore alla Pubblica Istruzione 

                                                                                Domenico Masia 
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