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 COMUNE DI TISSI
C.A.P. 07040 - Provincia di Sassari

Il titolare del potere sostitutivo
ART. 21 Del Regolamento Comunale per la disciplina dei Procedimenti Amministrativi

Il titolare del potere sostitutivo ai sensi dell’articolo 1 del DL 5/2012 che ha modificato la legge 241/1990, è individuato dall’organo di governo, tra le figure apicali dell’Ente.

L’organo di governo  del Comune di Tissi non ha individuato  il titolare del potere sostitutivo, pertanto  l’incarico si considera attribuito al Segretario comunale

 Il titolare del potere sostitutivo interviene su sollecitazione del privato, quando il termine per concludere un procedimento sia decorso infruttuosamente. Il titolare del potere sostitutivo entro un termine pari alla metà di quello originariamente previsto, deve concludere il procedimento avvalendosi degli uffici preposti o nominando un commissario.

Nel caso, ha l’obbligo di comunicare il nominativo del dipendente ritardatario all’ufficio disciplinare a pena di condividerne la responsabilità.

La richiesta indirizzata al Titolare del Potere sostituivo del Comune di Tissi può essere presentata sul modulo appositamente predisposto e scaricabile dal sito istituzionale :

· in allegato, via mail, all'indirizzo: segretariocomunale@comune.tissi.ss.it;
· tramite posta elettronica certificata all'indirizzo: protocollo@pec.comune.tissi.ss.it;
· tramite posta ordinaria all'indirizzo: Responsabile della Trasparenza del Comune di Tissi, Via Dante 5 -;
· con consegna di persona presso l'Ufficio Protocollo del Comune di Tissi, Via Dante 5 (orari di apertura: dal lunedì al venerdì dalle 8,15 alle 12,30 – martedì e giovedì pomeriggio dalle 14,00 alle 17,30).
Il Responsabile del Potere Sostitutivo  a cui presentare la richiesta è il Segretario Comunale D.ssa Francesca Spissu. 

La presentazione della richiesta deve essere sempre accompagnata dalla copia cartacea o dalla scansione digitale di un documento di identità valido.
  

 

