Al Sindaco del Comune di
TISSI



Oggetto: relazione attività prestata nel periodo Gennaio/Novembre 2019

Il piano delle performance 2019 del Comune di Tissi è stato adottato con deliberazione della Giunta Comunale n. 38 del 16 aprile 2019.
Il Piano delle performance contiene oltre gli obiettivi assegnati ai responsabili dei servizi anche specifici obiettivi per il segretario comunale.
Si precisa che nel caso del comune di Tissi, il segretario comunale era, in virtù di espressa nomina sindacale, anche Responsabile di Area: nello specifico era Responsabile dell’Area Socio assistenziale, Pubblica istruzione Cultura, organi istituzionali, Segreteria e Affari legali.
Gli obiettivi assegnati a detta Area sono sempre contenuti nel citato Piano delle Performance.
Gli obiettivi del segretario comunale in quanto tale e non come responsabile dell’Area Socio assistenziale, Pubblica istruzione Cultura, organi istituzionali, Segreteria e Affari legali, oltre a quelli connessi alle funzioni indicate dalla legge, dallo statuto e dai regolamenti sono invece i seguenti:

OBIETTIVO N.1 – ATTUAZIONE DEGLI ADEMPIMENTI DI LEGGE IN MATERIA DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E CONTROLLO SUGLI ATTI (peso 40/100)
L’obiettivo prevede, con il supporto e la collaborazione dei Responsabili di servizio dell’ente, l’attuazione delle disposizioni normative di cui alla L. 190/2012 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella Pubblica Amministrazione”, al D.Lgs. 33/2013 in materia di trasparenza e al D.L. 174/2012, conv. nella L. 213/2012, relativo al “Rafforzamento dei controlli in materia di enti locali”.
Per il periodo gennaio/novembre 2019 il Segretario Comunale/Responsabile per la prevenzione della corruzione ha provveduto a redigere lo schema di conferma del Piano di prevenzione della corruzione del triennio 2019/2021, che è stato adottato con deliberazione della Giunta comunale n. 14/2019.

Le misure previste dal Piano, ossia iniziative, azioni, o strumenti di carattere preventivo volte a neutralizzare o mitigare il livello di rischio connesso ai processi amministrativi posti in essere dall’Ente sono state nel corso dell’anno di riferimento monitorate dal RPCT e portate ad attuazione.

OBIETTIVO N.2 – PREDISPOSIZIONE REGOLAMENTO SULLA ISTITUZIONE, IL CONFERIMENTO, LA REVOCA E LA GRADUAZIONE DEGLI INCARICHI DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA (TRASVERSALE CON IL SETTORE PERSONALE) (peso 20/100)
Il presente obiettivo ha origine dall’art. 13, comma 3, del CCNL 21 maggio 2018 che prevede che “gli incarichi di posizione organizzativa di cui all’art.8 del CCNL del 31.3.1999 e all’art.10 del CCNL del 22.1.2004, già conferiti e ancora in atto, proseguono o possono essere prorogati fino alla definizione del nuovo assetto delle posizioni organizzative, successivo alla determinazione delle procedure e dei relativi criteri generali previsti dal comma 1 dell’art 14 e, comunque, non oltre un anno dalla data di sottoscrizione del presente CCNL.” 
Pertanto si è reso necessario rivedere l’assetto organizzativo dell’ente individuando in un apposito regolamento i criteri di nomina e revoca delle posizioni organizzative nonché quelli di graduazione o pesatura predisponendo una proposta di regolamento sull’istituzione, il conferimento, la revoca e la graduazione degli incarichi di posizione organizzativa.
Si è pertanto, in collaborazione con il Settore personale, predisposta una proposta di regolamento e attivata tutta la procedura normativa che prevede che i criteri di nomina e di revoca e i criteri di pesatura siano oggetto di confronto con le organizzazioni sindacali e che detto confronto richiede 30 giorni di tempo.
Conclusa pertanto anche la fase sindacale del “confronto” il Regolamento predisposto è stato approvato con delibera di giunta n.42 del 30.04.2019.

OBIETTIVO N. 3 (TRASVERSALE SEGRETARIO COMUNALE E SETTORE PERSONALE) – ATTUAZIONE NUOVO CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE DEL LAVORO 2016/2018 (peso 20/100)
L’obiettivo perseguiva la finalità di garantire l’applicazione di tutti gli istituti contrattuali previsti nel nuovo CCNL 2016/2018.
Il contratto decentrato, parte economica 2018, era  stato regolarmente sottoscritto in data 7.12.2018. 
Il contratto decentrato Integrativo, del personale non dirigente del Comune di Tissi, parte normativa 2020/2022 e parte economica relativo alla destinazione delle risorse decentrate per l’anno 2019, è stato predisposto e definitivamente sottoscritto dalle parti in data 28.11.2019.
 Inoltre è stato espletato il bando per il riconoscimento di progressioni economiche da attribuire con decorrenza 01/01/2019 , a n.1 dipendente cat.C.

OBIETTIVO N. 4: ATTUAZIONE DEGLI OBIETTIVI FISSATI ALL’AREA SOCIO ASSISTENZIALE, PUBBLICA ISTRUZIONE, ORGANI ISTITUZIONALI, SEGRETERIA E AFFARI LEGali (peso 20/100)
Il presente obiettivo deriva dal fatto che il Segretario Comunale nel Comune di Tissi era Responsabile della gestione dell’Area socio assistenziale, Pubblica istruzione Cultura organi istituzionali, Segreteria e Affari legali alla quale sono stati assegnati specifici obiettivi meglio espressi di seguito.
1. Attivazione della carta famiglia;
2. Attuazione del regolamento sulla collaborazione tra i cittadini e l’amministrazione per la cura, la rigenerazione e la gestione condivisa dei beni comuni urbani;
3. Attuazione della nuova misura nazionale di contrasto alla povertà e all’esclusione sociale: reddito di cittadinanza;
4. Attivazione orti sociali;
5. Adeguamento modulistica al regolamento ue n.679/2016 in materia di privacy;
Tutti gli obiettivi sono stati pienamente raggiunti ad eccezione dell’obiettivo n. 1, in quanto per disposizione normativa la competenza all’attivazione della Carta Famiglia è stata tolta ai comuni.
Cordiali saluti 

Sassari, 4 dicembre 2020
IL SEGRETARIO COMUNALE
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