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Area Paesaggistica
Reg. generale n. 79

	DETERMINAZIONE N. 33 DEL 27-08-2021


	OGGETTO: Affidamento di servizi di architettura e ingegneria relativamente ai lavori per l'intervento A.21 Collegamento Gonnostramatza  S.S. 131  Adeguamento e messa in sicurezza  Rigetto prericorso da parte della RTP facente capo all'operatore economica A1 ENGINEERING S.r.l.   Ripresa operazioni di gara. CUP H54E19000100002 - CIG 881351784E 


Il Responsabile del Servizio

Visto il Decreto del Presidente dell’Unione Parte Montis n. 03 del 21.01.2021 con il quale il sottoscritto è stato nominato responsabile dell’Area Territorio, Paesaggio e Ambiente;

Visto il bilancio pluriennale regolarmente approvato

Richiamati i seguenti atti:

· Il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;

· Lo Statuto dell’Unione dei Comuni Parte Montis;

· Il D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante “Codice dei contratti pubblici di Lavori, Servizi e Forniture”;

· Il D.P.R. 05 ottobre 2010 n. 207, recante “Regolamento di esecuzione e attuazione del Decreto Legislativo 12 aprile 2006, n. 163”, per la parte ancora in vigore;

· La Legge Regionale n. 8 del 2018 recante "Nuove norme in materia di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture";

Dato atto che:

· L’istruttoria ai fini dell’adozione del presente atto è stata espletata dal Responsabile del Procedimento Arch. Fernando Andrea Scanu;

· Ai sensi dell’art. 6 bis della legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss. mm. ii. non è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitto di interesse;

· Il presente provvedimento verrà sottoposto al controllo secondo le modalità disciplinate nel regolamento comunale per la disciplina dei controlli interni;

Vista la deliberazione della Giunta Regionale n. 49/50 del 27/10/2017, con cui è stato rimodulato l’intervento denominato “Collegamento Gonnostramatza - S.S. 131. Adeguamento e messa in sicurezza” ed è stato modificato il soggetto deputato alla realizzazione dell’intervento.

Considerato che il nuovo soggetto attuatore è l’Unione Parte Montis.

Richiamata la nota prot. 46306 del 29/11/2017, con cui la Regione Sardegna, Assessorato dei Lavori Pubblici, Servizio viabilità e infrastrutture di trasporto ha trasmesso a fini della sottoscrizione la convenzione da stipulare con la Regione e la Provincia di Oristano per la realizzazione dell’intervento di cui all’oggetto.

Dato atto che con deliberazione n. 31 del 07/12/2017 è stato deciso di affidare ad uno studio legale l’analisi della bozza di convezione per la realizzazione dell’intervento di adeguamento e messa in sicurezza del collegamento stradale tra Gonnostramatza e la S.S. 131, in considerazione del fatto che sono state riscontrate alcune contraddizioni e punti da approfondire.

Vista la relazione trasmessa dall’Avv. Miscali in data 23/02/2018, in cui vengono evidenziate le criticità contenute nello schema di convenzione trasmesso dalla Regione.

Considerato che dalla convezione proposta dalla RAS risulta che le risorse vengono trasferite inizialmente dalla Regione alla Provincia di Oristano e poi successivamente dalla Provincia all’Unione, che tali operazioni potrebbero creare ritardi e disguidi le cui cause potrebbero essere non facilmente individuabili.

Tenuto conto che in convezione non era stato ben definito il fatto che l’intervento ricade su due Provincie diverse, quella di Oristano e quella del Sud Sardegna.

Vista e richiamata la nota dell’A.N.A.S. S.p.a. n. 0373114-P del 11.07.2018, con la quale si comunica la presenza di lesioni nella struttura del cavalcavia sulla S.S.131 collegato alla bretella in oggetto e si chiedono notizie sullo stato di attuazione dei lavori di adeguamento della strada in questione.

Richiamata la deliberazione della Giunta n. 13 del 27/02/2018, con la quale si è preso atto della relazione trasmessa dall’Avv. Miscali, e si è stabilito di rinviare la sottoscrizione della convenzione proposta dalla RAS a seguito dell’incontro con l’Assessorato regionale ai Lavori Pubblici per i chiarimenti necessari.

Considerato che la R.A.S. ha trasmesso la nuova convenzione che, dopo esame anche da parte dell’Avv. Miscali, viene ritenuta soddisfacente sulle puntualizzazioni richieste da questo Ente, è già stata trasmessa alla Provincia di Oristano per la sottoscrizione.

Vista la Deliberazione della Giunta n. 28 del 21.05.2019 con la quale si è reso indispensabile provvedere alla ulteriore revisione della convezione per la realizzazione dell’intervento di adeguamento e messa in sicurezza del collegamento stradale tra Gonnostramatza e la S.S. 131 tra Unione, Provincia di Oristano e R.A.S., a seguito della comunicazione della Provincia., e dato incarico ad un legale al fine di verificare la proprietà del cavalcavia e di formulare una risposta all’A.N.A.S. in merito alla ristrutturazione del cavalcavia sulla S.S. 131, ove si connette la strada in oggetto.

Vista la nota della RAS Assessorato dei Lavori Pubblici, Servizio Infrastrutture e Sicurezza stradale, prot. n. 20078 del 21.06.2019, con la quale ha convocato una riunione presso gli Uffici dell’Assessorato per il giorno 26 giugno per aggiornare sullo stato di attuazione dell’intervento in argomento, con i funzionari e dirigenti dell’Assessorato dei Lavori Pubblici, Provincia di Oristano e Unione dei Comuni Parte Montis.

Vista la nota della Ras Assessorato dei Lavori Pubblici, Servizio Infrastrutture e Sicurezza stradale, prot. n. 21011 del 01.07.2019, con la quale ha trasmesso l’Atto Convenzione debitamente revisionato a seguito dell’Incontro tenutosi presso la RAS in data 26 giugno.

Visto lo schema di Convenzione tra Regione Autonoma della Sardegna, Unione dei Comuni Parte Montis e Amministrazione Provinciale di Oristano, per l’attuazione da parte dell’Unione dei Comuni “Parte Montis” dell’intervento A.21, collegamento Gonnostramatza – SS.131 – Adeguamento e messa in sicurezza.

Vista la Deliberazione della Giunta n. 36 del 30.07.2019, con la quale è stata approvata e adottata la Convenzione tra Regione Autonoma della Sardegna, Unione dei Comuni Parte Montis e Amministrazione Provinciale di Oristano, per l’attuazione da parte dell’Unione dei Comuni “Parte Montis” dell’intervento A.21, collegamento Gonnostramatza – SS.131 – Adeguamento e messa in sicurezza. Di dare mandato al Presidente dell’Unione Parte Montis, Sandro Broccia, per la firma della Convenzione.

Vista la Convenzione Definitiva tra la RAS e L’Unione dei Comuni Parte Montis – Prot. 3455 Rep. 2 del 04.02.2020;

Atteso che nella Programmazione dei Lavori Pubblici per il triennio 2020/2022 è stata inserita nell’anno 2020 la previsione della realizzazione dell’opera “per l'intervento A.21 Collegamento Gonnostramatza – S.S. 131 – Adeguamento e messa in sicurezza” dell’importo di € 5.000.000,00 a totale carico della R.A.S.;

Vista la determina dell’area paesaggistica n. 30 del 10/10/2020 con la quale, per la mole di lavoro del servizio paesaggistico e l’organico in dotazione ed al fine di non pregiudicare l’attuazione del finanziamento concesso è stato affidato incarico ad esperto di provata competenza per le attività di supporto al Responsabile Unico del Procedimento (R.U.P) e assistenza al settore per gli adempimenti amministrativi sopra specificati: Ing. Sergio Incani;

Vista la delibera della Giunta dell’Unione dei comuni Parte Montis n. 11 dell’11/03/2021 relativa all’approvazione del documento preliminare della progettazione dei lavori in oggetto

Vista la delibera della Giunta dell’Unione dei comuni Parte Montis n. 12 dell’11/03/2021 relativa all’approvazione della disciplina, a valenza transitoria, dei criteri generali di nomina e modalità per la formazione delle Commissioni giudicatrici nelle procedure di affidamento con l'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi del combinato disposto degli artt. 77, 78 e 216 comma 12 del Decreto Legislativo 18 Aprile 2016 n. 50

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 11 del 08/04/2021 relativa all’impegno di spesa, con la ditta Info srl di Barletta, per le pubblicità di gara e di pubblicazione degli atti

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 12 del 08/04/2021 relativa all’attivazione della gara, tramite procedura aperta, sul portale SardegnaCAT e con la quale si determinava a contrarre;

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 17 del 12/06/2021 con la quale è stata nominata la commissione di gara;

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 18 del 15/06/2021 con la quale si è proceduto alla modifica della data della prima seduta e stabilirla nel giorno 23/06/2021 alle ore 15:30;

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 19 del 29/06/2021 con la quale si è dichiarata la gara, con procedura aperta, deserta;

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 20 del 29/06/2021 con la quale si è proceduto ad indizione di gara con procedura negoziata e prima apertura prevista per il giorno 28/07/2021

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 25 del 28/07/2021 con la quale si procedeva al soccorso istruttorio

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 26 del 31/07/2021 con la quale si procedeva all’approvazione del verbale di gara relativo alla gestione della busta di qualifica dalla quale risultano i qualificati e gli ammessi alla procedura successiva e con la quale si procedeva alla nomina della Commissione di gara, per la valutazione delle offerte, costituita ai sensi dell'art. 77 del D.Lgs. 50/2016;

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 27 del 02/08/2021 con la quale individuava la data e l’orario per la data di insediamento della commissione di gara ed all’apertura delle successive fasi di competenza della Commissione stessa

Vista la nota presentata dal Legale Rappresentante dell'operatore economico A1 ENGINEERING S.r.l. (Acclarata al Prot.n. 980 del 03/08/2021), iscritta al registro delle imprese di Sassari al n. SS-162738, con sede legale in Via Delle Felci, 36 partecipante  alla  procedura  negoziata  in  oggetto  in  qualità  di Mandataria dell’RTP A1 Engineering / Studio Iadanza / Archeol. Paola Mancini / Ing. Angela Menniti;

Atteso che con tale nota l’operatore richiedeva l’attivazione di un “prericorso giurisdizionale” ai sensi dell’art. 11 del D. Lgs. n. 50/2016 e smi

Vista la determina dell’area Paesaggistica n. 38 del 03/08/2021 con la quale si sospendeva la procedura di gara al fine di procedere ad una verifica di quanto dichiarato 

Atteso che dall’esame della documentazione, questo ufficio, ritiene che i requisiti richiamati nella nota non possono essere presi in considerazione per i seguenti motivi: 

1)- Non sono stati dichiarati in sede di gara quali servizi attinenti alla geologia; 

2)- Non sono stati dichiarati in sede di gara i servizi relativi alla figura del professionista Geologo incaricato dalla stessa RTP per l’esecuzione delle prestazioni richieste e previste nel disciplinare di gara; 

3)- In sede di soccorso istruttorio sono stati, esplicitamente, dichiarati solo quelli indicati dallo studio Iadanza e solo quelli possono essere presi in considerazione in quanto gli altri sarebbero (Pur non essendo validi) “aggiuntivi” e pervenuti fuori termini dal soccorso istruttorio; 

4)- Non è stata evidenziato, in sede di soccorso istruttorio, questo ragionamento da parte della RTP partecipante/ricorrente; 

5)- La qualificazione indicata nella nota di prericorso (tra l’altro, in ritardo e fuori termini rispetto al soccorso istruttorio) riguarda lavori per i quali non è garantita la figura e la specializzazione del professionista geologo ma solo la presenza di un direttore tecnico che in questo caso ha una laurea in geologia; 

6)- La prestazione specialistica del geologo, richiesta separatamente ed esplicitamente nel disciplinare, non può essere acquisita con la prestazione specialistica di un Ingegnere/Architetto per generici “servizi di ingegneria” in quanto nettamente diversi da quelli della figura del professionista geologo con obbligo di qualifica. 

RICHIAMATO il D.Lgs 50/2016 e gli articoli in vigore del D.P.R. 207/2010;

VISTA la L.R. 05/2007;

RILEVATO CHE:

· Ravvisata la competenza del Responsabile dell’Area Paesaggistica;

· Il presente provvedimento, sarà pubblicato nel Portale Amministrazione Trasparente dell’unione dei Comuni Parte Montis di Mogoro;

ACCERTATA la conformità del procedimento con gli atti di indirizzo politico-gestionali;

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio;

VISTO il parere favorevole di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria, espresso dal responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art.151 comma 4 del D.Lgs. 267/2000;

CONSIDERATO altresì che il provvedimento è da ricondursi alle attribuzioni del Dirigente del Settore ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 165/2001, artt. 4 – 17, in combinato disposto con il Decreto nelle premesse richiamato;

ATTESTATA la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell’art. 147-bis del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e successive modificazioni;

DETERMINA

DI RITENERE la premessa narrativa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

DI rigettare il prericorso presentato dal Legale Rappresentante dell'operatore economico A1 ENGINEERING S.r.l. (Acclarata al Prot.n. 980 del 03/08/2021), iscritta al registro delle imprese di Sassari al n. SS-162738, con sede legale in Via Delle Felci, 36 partecipante  alla  procedura  negoziata  in  oggetto  in  qualità  di Mandataria dell’RTP A1 Engineering / Studio Iadanza / Archeol. Paola Mancini / Ing. Angela Menniti;

DI procedere con la ripresa delle operazioni di gara e con atto successivo e separato decidere data e orari da comunicare ai partecipanti;

Di comunicare tale dato tramite la messaggistica del portale SardegnaCAT per garantire il tracciamento di tutta la procedura

Di provvedere, ai sensi dell'art. 124 del D.lgs. n. 267/2000, alla pubblicazione della presente determinazione all'albo pretorio comunale per quindici giorni;

	Mogoro, 27-08-2021
	Il Responsabile del Servizio

	
	 Fernando Andrea Scanu
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