
 
ASSL Lanusei





Servizio  IGIENE PUBBLICA









Responsabile Dott. Ugo Stochino
               






Tel. 0782/470449-Fax 0782/470438

Oggetto: CAMPAGNA  2019, calendario interventi di disinfestazione nei Comuni della Provincia  Ogliastra.

In allegato alla presente si trasmette copia del calendario degli interventi di disinfestazione previsti nel 2019, nei Comuni  della Provincia Ogliastra.

Come noto, con l’approssimarsi della stagione estiva si ripresenta il fenomeno della diffusione delle zecche, i cui spostamenti sono agevolati dal movimento degli animali  “parassizzati”, in special modo dei cani, cani randagi e non.

Si rinnova l’invito ad aumentare il livello di sorveglianza e vigilanza sul territorio al fine di favorire una maggiore e sinergica lotta al fenomeno suddetto, ricordando che è fondamentale l’eliminazione ed il controllo delle condizioni che possono favorire la diffusione e il proliferare delle infestazioni di questi pericolosi parassiti. 

Sempre valide  e attuali più che mai, permangono  le prescrizioni degli scorsi anni:  

· Pulizia dei terreni nelle aree urbane e periurbane dalle erbacce, sterpaglie, detriti e rifiuti in genere.  Osservanza delle norme  igienico-sanitarie all’interno delle proprietà private e sulle modalità di effettuazione degli interventi di disinfestazione.
· Regolamentazione del transito del bestiame nei centri abitati.

· Un severo controllo del fenomeno randagismo; 

· Prevenzione e repressione dell’abbandono, scarico e deposito incontrollato dei rifiuti; 

· Bonifica dei canali e pozzi d’acqua stagnante; 

Si raccomanda alla tempestiva emanazione degli atti amministrativi di rito, destinati alla protezione della salute pubblica e, nel contempo sensibilizzazione dei cittadini ad una attenzione e cura degli ambienti confinati di loro proprietà.

Si raccomanda una puntuale comunicazione ai cittadini della presenza degli operatori del CPA. Si chiede inoltre la presenza di un addetto del Comune, che accompagni gli operatori del CPA durante l’intervento di disinfestazione.
Si ricorda, l’impossibilità di effettuare la disinfestazione mediante intervento diretto presso i privati, fatta eccezione il caso in cui l’intervento sia di pubblico interesse.

Distinti saluti.

Il Direttore del S. Igiene e Sanità Pubblica  

  








 (Dott. Ugo Stochino)

