STUDIO LEGALE ASSOCIATO PILIA


Cagliari, 24.06.202
L’Avv. Franco PIlia, che è uno dei soci fondatori dello Studio Legale Associato Pilia, si occupa dell’assistenza legale giudiziale e stragiudiziale, con particolare riferimento alle seguenti materie:
· diritto amministrativo: procedure di affidamento di appalti pubblici; procedure di esproprio; procedure concorsuali; urbanistica ed edilizia; concessioni demaniali e derivazioni idriche; concorsi pubblici e pubblico impiego, procedure di commissariamento degli Enti; 
· diritto civile: rapporti contrattuali, con particolare riferimento agli appalti pubblici e privati ed alle controversie immobiliari; responsabilità extracontrattuale; diritti reali; diritti fondamentali;    
· diritto del lavoro e dei rapporti di collaborazione pubblica e privata;
· diritto penale: con particolare riferimento ai reati in materia urbanistica ed ambientale; i reati contro la pubblica amministrazione.
Nell’ambito delle predette materie da anni assiste professionalmente Pubbliche Amministrazioni e, più in generale, soggetti pubblici (compresi in particolare il Comuni) e privati davanti alla varie Autorità Giudiziarie (Tribunali, Corti d’Appello, Corte dei Conti, Suprema Corte di Cassazione, T.A.R.,  Consiglio di Stato, Tribunale Regionale delle Acque Pubbliche e Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche), nelle procedure arbitrali e, più in generale, in quelle di risoluzione alternativa delle controversie (mediazione, negoziazione assistita, reclami, etc.).
Oramai da almeno 15 anni lo Studio assiste i Consorzi di Bonifica, sia della Sardegna che della penisola, nelle controversie attinenti, in particolare, le seguenti materie:

· le derivazioni idriche, con particolare riferimento alla tutela della priorità dell’uso irriguo, alle concessioni idroelettriche, anche nella forma di cui all’art. 166 D.Lgs. 152/2006, sia attraverso pareri e consulenze stragiudiziali, che nei giudizi davanti al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche, alle Sezioni Unite della Suprema Corte di Cassazione ed ai Tribunali Regionali delle Acque Pubbliche;
· le procedure di affidamento degli appalti pubblici, sia attraverso pareri e consulenze stragiudiziali, che nei giudizi davanti ai T.A.R. ed al Consiglio di Stato;
· l’esecuzione degli appalti pubblici, sia attraverso pareri e consulenze stragiudiziali, che nei giudizi davanti ai Tribunali, Corti d’Appello e Suprema Corte di Cassazione;

· le procedure di gestione e rendicontazione dei contributi comunitari relativi ai vari PSR, sia attraverso pareri e consulenze stragiudiziali, che nei giudizi davanti ai Tribunali e T.A.R.;

· le controversie relative ai commissariamenti regionali, attuati con nomina di commissario ad acta e con lo scioglimento degli organi consortili, davanti ai T.A.R. e Consiglio di Stato;

· le controversie di lavoro;

· processi penali, legati alla omessa e/o non corretta manutenzione delle opere di bonifica, nei quali sono risultati imputati i rappresentanti dell’Ente.

Lo Studio, infine, collabora con qualificati studi professionali italiani e stranieri esperti nei diversi settori del diritto e in altri ambiti professionali.

Attualmente l’Avv. Franco Pilia assiste altre Pubbliche Amministrazioni, compresi Comuni.

Cordiali saluti

Avv. Franco Pilia
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