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PROT. N. 217
AVVISO

OGGETTO: RICHIESTA DI APPOSIZIONE PERMANENTE DEL TIMBRO PER VOTO ASSISTITO

IL SINDACO

VISTA la legge 5 febbraio 2003, n. 17, recante: “Nuove norme per l’esercizio del diritto di voto da parte degli elettori affetti da gravi infermità”;

VISTA la circolare del Ministero dell’Interno n. 6/2003, in data 18 febbraio 2003;

VISTO il D.P.R. 30 marzo 1957, n. 361;

VISTO il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570;

I N F O R M A

Gli elettori fisicamente impediti ad esprimere autonomamente il voto, che al fine di evitare di doversi munire in occasione di ogni consultazione elettorale dell’apposito certificato medico, potranno richiedere al comune di iscrizione nelle liste elettorali, l’annotazione di un timbro PERMANENTE sulla tessera elettorale personale.

Gli interessati potranno richiedere l’apposizione di detto timbro, presentando, anche a mezzo di altra persona, durante le ore di apertura dell’Ufficio Elettorale comunale al pubblico:

· La tessera elettorale;

· Apposita documentazione sanitaria rilasciata dalla A.S.L. N. 4  attestante che l’elettore è impossibilitato ad esercitare autonomamente e in modo permanente, il diritto di voto;

· Per l’elettore NON VEDENTE sarà sufficiente esibire il libretto nominativo di pensione INPS o del Ministero dell’Interno con indicata la categoria “ciechi civili” e uno dei seguenti codici: 06, 07, 10, 11, 15, 18, 19.
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